Региональное заседание УМО вузов России

С 15 по 20 сентября в Дворцово-парковом ансамбле «Марьино» прошло выездное региональное заседание Учебно-методического объединения вузов России по образованию в области финансов, учета и мировой экономики, в котором приняли участие представители вузов со всем России. 
Организатором заседания выступил экономический факультет ЮЗГУ. Выездные региональные заседания УМО стали традиционными. Они дают возможность познакомиться с работой коллег в финансовой области из других вузов, помогают столичным преподавателям передать ценный опыт в регионы, проводя круглые столы, конференции, презентации. В «Марьино» приехали и.о. ректора Всероссийской академии Министерства Финансов РФ Любовь Гончаренко, и.о. ректора Всероссийского государственного университета Министерства Финансов РФ Елена Маркина, заместитель заведующего кафедрой мировая экономика и международный бизнес Финансового университета при РФ Николай Копляров.
Юго-Западный государственный университет представляли Евгений Кудряшов — первый проректор - проректор по учебной работе, Лариса Севрюкова — проректор по экономике и финансам, Екатерина Харченко — декан экономического факультета и преподаватели экономического факультета.

Для того, чтобы конференция прошла плодотворно, были приглашены работодатели: руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Курской области Татьяна Новикова, руководитель Управления Федерального казначейства по Курской области Валентина Епифанова, председатель Комитета по экономике и развитию Курской области Юлия Типикина, заместитель управляющего Курским отделением ОАО «Сбербанк» Татьяна Авдеева. Именно они сотрудничают с выпускниками финансовой сферы, предоставляя рабочие места. 

Особое внимание уделили теме «Проблемы и инструменты внедрения интерактивных форм обучения в рамках компетентного подхода в высшем профессиональном образовании». Говорили о том, что студент, получая диплом, выходит на рынок трудоустройства с крепкой базой теоретических знаний и с образным представлением о своей профессии. На протяжении обучения он проходит производственную практику, но это не может в полной мере познакомить его с тонкостями и спецификой профессии. Поэтому через некоторое время он испытывает стресс, не справляясь со скоростью или объемом поставленных перед ним задач. Работодателю важно получить готового специалиста, способного действовать даже в форс-мажорных обстоятельствах. 

Вузы должны дать студенту необходимый набор компетенций, помогающих адаптироваться в профессии. «Работодателю достаточно всего лишь пять минут беседы с выпускником, чтобы понять, подходит он на предлагаемую вакансию или нет. Поэтому наших студентов мы должны подготовить к любым вопросам», — отметила Елена Маркина. 

Со своей стороны работодатели единогласно заявили, что готовы принимать выпускников в свои организации и помогать адаптироваться в рабочей атмосфере. Одним из важных аспектов, по-прежнему, остается коллектив и психологический климат. Выпускник должен уметь наладить контакт и правильно себя позиционировать. Этому может научить вуз. 

Студенты ЮЗГУ востребованы на рынке трудоустройства. Около 40% сотрудников налоговой службы Курска -выпускники ЮЗГУ. ОАО «Сбербанк» с удовольствием берут талантливых студентов на производственную практику с перспективой на дальнейшие трудоустройство.

В рамках форума прошли круглый стол «Разработка и проведение деловых игр и кейс-стадии по экономической тематике на иностранном языке», презентации проектов в сфере экономического образования. 

В завершении конференции делегация УМО посетила ЮЗГУ. «Юго-Западный государственный университет мы знаем благодаря преподавателям — настоящим профессионалам своего дела, которые активно принимаю участие в заседаниях УМО, и - талантливым студентам-участникам международного форума финансистов. От лица всего учебно-методического объединения выражаем благодарность руководству университета за столь радушный прием и плодотворную работу», — сказала Любовь Гончаренко, заместитель председателя УМО. 
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