	 В настоящее время специальность «ТАМОЖЕННОЕ ДЕЛО» является одним из самых востребованных и престижных направлений подготовки специалистов
Специальность «ТАМОЖЕННОЕ ДЕЛО» является интересной, современной и способствует формированию из студента разносторонне развитого специалиста, уверенно чувствующего себя в современной быстро меняющейся российской действительности. 
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В процессе обучения студент получает знания по широкому спектру наук.
 Учебный план специальности «Таможенное дело» включает 
предметные дисциплины теоретической экономики, менеджмента и права: экономическая теория, финансы, бухгалтерский учет, общий и таможенный менеджмент, экономика таможенного дела, мировая экономика и внешнеэкономическая деятельность, информационные таможенные технологии, товароведение и экспертиза в таможенном деле, административное и таможенное право, управленческий консалтинг, экономический риск-менеджмент, логистика внешнеэкономической деятельности и др.
Будущее России - за компетентными, инициативными, творческими и ответственными специалистами. В подготовке таких специалистов-профессионалов, людей с осознанной гражданской позицией, кафедра таможенного дела и управление, мировой экономики и политики видит свою Миссию.
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	Пока будут государства друг от друга отдельными, с независимыми своими целями, средствами и правительствами - до тех пор будет надобность в таможнях. (Д.И. Менделеев)
В современных условиях существенно возрастает значимость деятельности, связанной с реализацией единой таможенной политики Российской Федерации; осуществлением контроля за соблюдением законодательства в области таможенного дела, внешнеэкономической деятельности, налогообложения, валютного регулирования. Это формирует объективную потребность в выпускниках специальности «Таможенное дело». Тем более, что реализация Концепции развития таможенных органов России предполагает перевод таможенного оформления в приграничные регионы. К числу таких регионов принадлежит Курская область, в связи с чем в области следует ожидать увеличение штатной численности приграничных таможенных органов. 

Специалисты таможенного дела будут востребованы на региональном рынке труда как предприятиями, активно осваивающими новые рынки сбыта, в том числе в странах дальнего и ближнего зарубежья, так таможенными органами и органами государственного и муниципального управления.
Мы любим Россию и желаем видеть её сильной и богатой. Для этого России нужны специалисты высочайшего мирового уровня. Мы понимаем, что на национальных и мировых рынках конкурируют не продукты, а люди. Продукты – это лишь их отражение. Поэтому кафедра таможенного дела и управления, мировой экономики и политики ориентирована на реализацию общеобразовательной программы подготовки высококвалифицированных специалистов с фундаментальными базовыми знаниями, отвечающими требованиям современных образовательных стандартов.
( Адрес:
305040 г. Курск, ул. 50 лет Октября, д. 94

( Официальный Web-сайт:  
http://www. swsu.ru
( Контактные телефоны:
Выпускающая кафедра…………….8(4712) 58-65-38

г. Курск, ул. Челюскинцев, 19, каб. а-17 

Приемная комиссия
8 (4712) 52-38-00

( E-mail: 

Выпускающая кафедра: mne-kstu@yandex.ru

	ЮГО-ЗАПАДНЫЙ 

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
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	ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА

СПЕЦИАЛЬНОСТИ «ТАМОЖЕННОЕ ДЕЛО»
ВЫПУСКАЮЩАЯ КАФЕДРА

«Таможенное дело и управление, мировая экономика и политика»
КВАЛИФИКАЦИЯ ВЫПУСКНИКА

Специалист 
ОБЛАСТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Область профессиональной деятельности специалиста включает: таможенное регулирование и таможенное дело, борьбу с правонарушениями в области таможенного дела. 
Специалист таможенного дела востребован на рынке труда:
· в таможенных органах;

· в правоохранительных органах (весь спектр);
· в государственных и негосударственных банках и иных кредитных организациях со знаниями в области валютного регулирования и валютного контроля;

· в федеральных и региональных органах управления;

· в фирмах различных организационно-правовых форм, осуществляющих внешнеэкономическую деятельность;

· у таможенных брокеров; у международных и таможенных перевозчиков;

· на таможенных терминалах: на складах временного хранения; на таможенных складах.
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	ГЛАВНЫЕ ПРЕИМУЩЕСТВА 

СПЕЦИАЛЬНОСТИ
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получение специальности «Таможенное дело» дает возможность беспрепятственно участвовать в конкурсах на замещение вакантных должностей в таможенных органах;
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возможность трудоустройства в федеральных и региональных органах управления, связанных с внешнеэкономической деятельностью, на предприятиях, осуществляющих внешнеэкономическую деятельность;
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наши студенты получают комплексные знания в области организационно-управленческой, экономической, внешнеэкономической, правоохранительной и информационной деятельности;
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высокое качество обучения, обеспеченное квалифицированным профессорско-преподавательским коллективом;
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прохождение практик в региональных таможенных управлениях, таможнях, таможенных постах, в коммерческих организациях различных организационно-правовых форм;
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продолжение образования в аспирантуре по управленческим, экономическим и юридическим специальностям;
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насыщенная, увлекательная и незабываемая студенческая жизнь. Участие в разнообразных и увлекательных мероприятиях: от спортивных соревнований до научных конференций;
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родители наших студентов могут быть уверены, что поручают обучение надежной организации. Юго-Западный государственный университет на протяжении многих лет доказывает свою конкурентоспособность на рынке образовательных услуг Курской области.
Таможенное дело - это особая специальность, предполагающая солидную профессиональную подготовку, напористость и энергию, которые, в сочетании с высокой организованностью и исполнительной дисциплиной, создают настоящего таможенника.
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	ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ
КОМПЕТЕНЦИИ ВЫПУСКНИКА
Специалист таможенного дела способен выполнять сложные работы:
· по осуществлению контроля за соблюдением законодательства в области таможенного дела, внешнеэкономической деятельности, налогообложения, валютного регулирования;

· по совершенствованию таможенной правоприменительной практики;

· по обеспечению своевременного полного внесения в федеральный бюджет таможенных и иных платежей;

· по разработке и принятию мер по предупреждению и пресечению правонарушений в сфере таможенного дела.

Специалист таможенного дела способен решать задачи:
· по осуществлению таможенного оформления и таможенного контроля;

· по применению технологий таможенного оформления и таможенного контроля; 

· по ведению товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности, таможенной статистики;

· по осуществлению валютного контроля;

· по организации и осуществлению борьбы с таможенными правонарушениями, проведению таможенных расследований, осуществлению оперативно-розыскной деятельности в пределах своей компетенции;

· по выполнению международно-правовых соглашений в области таможенного дела.
Если вы остановили свой выбор на «Таможенном деле», не сомневайтесь: вас ждет интересная учеба и разнообразная практика. Специальность относится к разряду междисциплинарных, что обеспечит вам широкий спектр изучаемых дисциплин.

Обучение включает занятия по рукопашному бою, строевой и огневой подготовке.
Прохождение практики в таможенных органах.
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