Ректору 
Курского государственного 
технического университета 

проф. Емельянову С.Г.

Многоуважаемый Сергей Геннадьевич!

От имени членов Научного комитета и по поручению всех участников     II Международной научной конференции «Язык, литература, ментальность: разнообразие культурных практик», посвящённой 45-летию Курского государственного технического университета и проходившей на базе факультета лингвистики и межкультурной коммуникации, выражаем искреннюю признательность за высочайший уровень организации прошедшего научного мероприятия.

В конференции приняли участие более 170 учёных в том числе представители университетов США, Ирана, КНР, Италии, Сенегала, Таджикистана, Азербайджана, Республики Беларусь, Киргизии, Казахстана, Узбекистана, Литвы и более 100 вузов Российской Федерации.


С пленарными докладами выступили ведущие учёные. Были рассмотрены актуальные вопросы современного научного знания в области лингвистики, национально-культурной специфики речевого поведения в теории и практике преподавания русского и иностранных языков.

Руководством Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ) было высказано предложение о включении настоящей конференции в перечень постоянно действующих научных мероприятий МАПРЯЛ.


Информация о конференции будет размещена в ведущих научных изданиях: «Русский язык за рубежом», «Мир русского слова», «Русский язык в школе», «Вопросы языкознания», «Вестник РУДН (серия «Русский и иностранные языки и методики преподавания»)».


Всё это свидетельствует о постоянном Вашем внимании к гуманитарной составляющей при подготовке высококвалифицированных специалистов, выпускаемых Вашим университетом.

Создание кафедры теоретической, прикладной и коммуникативной лингвистики и затем факультета лингвистики и межкультурной коммуникации – яркое свидетельство Ваших усилий в этом направлении. 


Просим Вас, многоуважаемый Сергей Геннадьевич, в этот юбилейный для университета год отметить работу коллектива кафедры, факультета в целом и особенно руководителей – декана факультета ЛМК д.ф.н., проф. Боженкову Р.К. и заведующей кафедрой ТПКЛ д.ф.н., проф. Боженкову Н.А.
Члены Научного комитета:

Ректор государственного 

института русского языка 

им. А.С. Пушкина,

вице-президент РОПРЯЛ, 





д.п.н., д.ф.н, проф.

зам. вице-президента МАПРЯЛ




Прохоров Ю.Е.

Главный редактор






д.ф.н., проф.

журнала «Мир русского слова»




Рогова К.И.
Заведующий кафедрой

методики преподавания русского языка

Московского государственного




д.п.н., проф.

педагогического университета




Дейкина А.Д.

Заведующий кафедрой

русского языка и методики его преподавания

Российского университета





д.ф.н., проф.

дружбы народов







Шаклеин В.М.
