НОВАЯ ЭКОНОМИКА – НОВЫЕ ПОДХОДЫ
C 15 по 18 сентября преподаватели Юго-Западного государственного университета кафедры Региональной экономики и менеджмента смогли принять участие в Байкальском экономическом форуме, проходившем в формате Международной конференции «Новая экономика – новые подходы» и в Международной научно-практической конференции «Управление конкурентоспособностью региона: теория, методология, практика» в рамках Байкальских экономических чтений в г.Улан-Удэ (Республики Бурятия), проводимой на базе Института экономики и права ВСГУТУ. 

Сегодня Россия стоит на пороге новой, инновационной стадии экономического развития. Рост экономики должен быть обеспечен интенсивным использованием всех ресурсов, модернизацией экономики. На форуме остановились на проблемах и предложениях по их решению, определились приоритеты развития в рамках Стратегии – 2025.

Подробнее

В рамках Конференции были организованы круглые столы, встречи и обсуждения по вопросам основных направлений развития теории конкуренции; государственного регулирования региональных социально-экономических процессов; методологических основ обеспечения региональной конкурентоспособности; движения силы конкурентоспособности регионов России.

Целью конференции являлось создание площадки для открытого обсуждения вопросов в области управления конкурентоспособностью регионов. Возможность ознакомиться с работами коллег, обменяться последними наиболее важными достижениями и результатами, определить актуальные направления  и перспективы конкурентоспособности регионов России.

В Конференции приняли участие около 80 учёных разных городов России таких, как г. Москва, г. Санк-Петербург, г. Чита, г. Иркуртск, г. Красноярск и г. Курск.

В частности, делегацию из ЮЗГУ представили д.э.н., профессор Вертакова Юлия Владимировна, она подняла на обсуждение вопрос, касающийся управления устойчивостью и конкурентоспособностью регионального развития на основе воспроизводственного подхода, а к.э.н., доцент кафедры Региональной экономии и менеджмента Положенцева Юлия Сергеевна выступила с докладом о формировании конкурентоспособных региональных кластеров в условиях модернизации российской экономики.

Круглый стол по проблеме конкурентоспособности Байкальского региона в условиях трансграничного взаимодействия со странами СВА (Монголия, Китай, Япония, Северная и Южная Корея) проводился Отделом региональных экономических исследований БНЦ СО РАН, где обсуждались вопросы, такие как:

- институты управления трансграничным сотрудничеством Байкальского региона со странами СВА;
- модернизация экономики Байкальского региона и повышение ее конкурентоспособности;
- повышение конкурентоспособности человеческого капитала в трансграничном взаимодействии Байкальского региона.
В качестве позитивных результатов работы научно-практической конференции отмечено, что: 
- конкурентоспособность региональной экономики - это способность реализовать основную целевую задачу ее функционирования - устойчивое социально-экономическое развитие региона с обеспечением высокого качества жизни его населения;

- основой конкурентоспособности регионов является конкурентоспособность местных предприятий, конкуренция между которыми и их конкуренция с внешнерегиональными компаниями является необходимым условием существования и фундаментом всей рыночной системы в стране;
- важным условием конкурентоспособности российских компаний, включая малые и средние, является степень их интернационализации или готовности к ней, поскольку в условиях глобализации мировой экономики им приходится конкурировать с иностранными компаниями у себя дома, в собственном регионе, не выходя за пределы страны;
- региональная экономика может обеспечивать рост благосостояния растущего населения региона только создавая принципиально новые отрасли и сектора экономики и модернизируя традиционные;
- создание кластеров требует кропотливой работы, включающей предварительную оценку их будущей конкурентоспособности. Нельзя создать с нуля региональный кластер, нельзя заставить фирмы взаимодействовать между собой в рамках кластера, если им это не будет выгодно. Создание «кластера» или «промышленного района» без уже сложившейся инфраструктуры и специализации местных компаний ведет в тупик.
После официального открытия Конференции и проведения заседаний все участники получили сборники трудов, диски с фото- и видеоотчетом, памятные сувениры, и посетили в Улан-Удэ фестиваль традиционной музыки народов Бурятии - искусство исполнения на инструментах - от балалайки и хомуса до жалейки и волынки.
