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Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в заочной Международной научно-практической конференции «Общество, культура, личность XXI века», посвященной 85-летию Чувашской государственной сельскохозяйственной академии. Конференция состоится 16-17 июня 2016 г. 

Научные направления конференции:

· Теория и практика формирования социальной устойчивости инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в образовательных учреждениях.
· Духовные основы культуры народов Поволжья.
· Актуальные проблемы физической культуры и спорта в современных социально – экономических условиях.

· Интеллектуальные и духовные идеалы современного общества.

· Проблемы экологической духовности на современном этапе развития общества.

· Становление новой правовой культуры личности в современном в Российском обществе.

· Психолого – педагогические проблемы обучения, воспитания и развития молодежи.
· Актуальные проблемы изучения лингвистических дисциплин.

По материалам конференции планируется издание сборника. Для включения статьи в сборник необходимо выслать материалы в адрес оргкомитета конференции до 20 мая 2016 г.
Сборнику присваивается международный индекс ISBN, УДК, ББК. Сборник будет постатейно размещен в научной электронной библиотеке eLibrary.ru (договор № 697-02/2015к) и зарегистрирован в наукометрической базе РИНЦ.
Требования к оформлению научной статьи

Публикуемая работа должна быть отредактирована. Текстовый редактор Microsoft Word (формат «.doc»). Размер бумаги – А 4, ориентация – книжная. Все поля по 2 см со всех сторон. Шрифт: гарнитура – «Times New Roman», кегль – 14 (в рисунках и таблицах – кегль 12), цвет – черный. Не допускается использование в основном тексте доклада жирного, курсивного и подчеркнутого шрифта. Абзац: первая строка – отступ 1,25 см, междустрочный интервал – полуторный, выравнивание – по ширине. Не допускается использование знаков принудительного разрыва строк, страниц, разделов, автоматических списков, подстрочных сносок, цветных элементов. Ссылки на литературу приводятся в тексте доклада в квадратных скобках. Точки в конце заголовков не допускаются. После основного текста статьи может быть приведен список использованной литературы. Объем статьи от трех до пяти страниц. Номера страниц не проставляются.
Условия участия
Для участия в Конференции необходимо в срок до 20 мая 2016 г. (включительно) направить на электронный адрес Оргкомитета: vip.shasna@mail.ru следующие материалы:
В адрес оргкомитета конференции необходимо выслать:
1. Текст статьи, оформленный в соответствии с требованиями (см. структура статьи).

2. Сведения об авторе в установленной форме (см. авторская справка).

3. Скан-копию (или разборчивую цифровую фотографию) квитанции об уплате оргвзноса.

Все документы представляются одновременно по электронной почте.
Организационный взнос
После получения материалов оргкомитетом на электронный   адрес участника будут высланы реквизиты для оплаты оргвзноса. Стоимость 1 страницы публикации-130 рублей. По итогам конференции будет опубликован сборник материалов. В электронном виде сборник и сертификат предоставляются бесплатно. (В этом случае оплачиваются только страницы публикации). Стоимость отпечатанного сертификата в типографии 50 рублей (на одного автора, каждый сертификат на соавторов оплачивается отдельно). Печатный экземпляр сборника составляет 250 рублей.
Адрес оргкомитета

428003 Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. К. Маркса, 29, ФГБОУ ВО «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия», кафедра общеобразовательных дисциплин, ауд. 209.
Контактная информация
Интересующие вопросы можно задать по e-mail: vip.shasna@mail.ru Оргкомитета  и по телефону +7 (937) 380-35-87 (Cергеева Надежда Александровна), +7 (927) 864-55-85  (Черноярова Марина Юрьевна) с 09:00 до 18:00 по московскому времени. 
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