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Информационное письмо
Уважаемые коллеги!
Приглашаем принять участие во 
Всероссийской научно-практической конференции 
студентов, магистров, аспирантов и молодых ученых

ТЕМА КОНФЕРЕНЦИИ:
«ПСИХОЛОГИЯ, ОБРАЗОВАНИЕ, СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА: 
АКТУАЛЬНЫЕ И ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ИССЛЕДОВАНИЙ»

Конференция состоится 20 апреля 2016 года, г. Тверь

Оргкомитет конференции:
Андрей Владленович Белоцерковский, доктор физико-математических наук, профессор, ректор Тверского государственного университета – сопредседатель; 
Андрей Владиславович Юревич, доктор психологических наук, профессор, член-корр. РАН, заместитель директора по науке Института психологии РАН;
Татьяна Анатольевна Жалагина, доктор психологических наук, профессор, декан факультета психологии и социальной работы, заведующая кафедрой психологии труда, организационной и клинической психологии Тверского государственного университета;
Людмила Жалаловна Караванова, доктор психологических наук, доцент, заместитель декана по научной работе факультета психологии и социальной работы Тверского государственного университета.

Основные направления работы конференции
Секция 1. Общая психология, психология развития, социальная психология.
Секция 2. Психология труда и клиническая психология.
Секция 3. Социальная работа и педагогика.
Заявки на участие в конференции, а также тезисы докладов и выступлений сделать по прилагаемой форме и отправить по электронному адресу: Konferens.tver2016@mail.ru до 4 апреля 2016 г. Материалы, представленные после указанного срока, не будут приниматься к публикации.
Рабочий язык конференции – русский. На конференции планируются пленарные доклады (до 15 мин.), сообщения на секционных заседаниях (до 10 мин.) и круглый стол, посвященный общей дискуссии по проблематике конференции.
К открытию конференции планируется издать электронный сборник материалов конференции. Принимаются к публикации статьи объемом до 5 страниц, набранные шрифтом 14,0 Times New Roman через один интервал, поля везде 2 см., ссылки на литературу в конце текста, приветствуются ссылки на работы сотрудников факультета психологии и социальной работы Тверского государственного университета. Цитируемая литература и источники приводятся  в конце статьи по алфавиту в квадратных скобках – [1] и не более 5.
Название и номера рисунков указываются под рисунками, названия и номера таблиц – над таблицами. Таблицы, схемы, рисунки, формулы, графики не должны выходить за пределы указанных полей (шрифт в таблицах и на рисунках – не менее 13 пт.). В электронном варианте статья и заявка должны быть в отдельных файлах: 1 файл – ФИО автора и слово «Заявка»: «Иванов И.И. Заявка», 2 файл – ФИО автора и слово «Статья»: «Иванов И.И. Статья», 3 файл – копия платежного документа «Иванов И.И. Оплата».

· Название статьи печатается заглавными буквами, шрифт 14, полужирный, без переносов, выравнивание по центру. В названии статьи аббревиатуры и сокращения недопустимы. Следующая строка пропускается. 
· Текст статьи должен содержать библиографические ссылки на литературные источники. 
· Пристатейный библиографический список должен содержать лишь цитируемые в статье источники. 
Ссылки на литературные источники даются в алфавитном порядке в квадратных скобках с обязательным указанием номера страницы, на которой расположено теоретическое положение либо цитата, используемые автором статьи, пример [1, с. 34–35]. Несколько источников в одной ссылке разделяются знаком «точка с запятой», пример [1, с. 34–35; 3, с.45]. 
Таблицы располагаются по тексту по мере их упоминания. Таблицы должны иметь тематические заголовки. Номер таблицы выравнивается по правому краю, далее с новой строчки по центру выравнивается её название. В названии таблицы размер шрифта 11 пунктов. Если в таблице есть Примечание, то оно указывается шрифтом, соразмерным с табличным. 
Рисунки располагаются в тексте по мере их упоминания и должны иметь тематические заголовки под рисунком (Рис. 1. Название). 
Предоставляемые материалы должны быть тщательно выверены авторами как содержательно, так и в части соблюдения требований к оформлению. 
Ответственность за достоверность информации, содержащейся в публикуемых материалах, несут авторы.

Для публикации присланных материалов и получения электронного сборника материалов конференции необходимо предварительно внести организационный взнос – 500 руб.


Студенты, магистры и аспиранты Тверского государственного университета не оплачивают публикации.
Организационный комитет оставляет за собой право отбора материалов для публикации.
          У одной статьи не более 2 авторов.
Статьи принимаются до 4 апреля 2016 г. 

Организационный взнос необходимо произвести до 10 апреля 2016 г. 
· по безналичному расчету: 
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  высшего образования «Тверской государственный университет»
170100, Тверь, ул. Желябова, 33
ИНН 6905000791  КПП 695001001
УФК по Тверской области (ТвГУ л/с  20366Х47230) – получатель 
р/с 40501810500002000001
Отделение Тверь г. Тверь
БИК 042809001
ОГРН 1026900577109
ОКТМО 28701000
КБК 00000000000000000130
Обязательно указать в платежном поручении: организационный взнос за участие в конференции «Психология, образование, социальная работа: актуальные и приоритетные направления исследований»  (сумма, в том числе НДС 18%) и ФИО автора статьи.

Контактный телефон для справок:
Факультет психологии и социальной работы Тверского государственного университета: тел/факс (4822) 34-74-32 (Бойцова Елена Викторовна, Петрова Светлана Андреевна);
Караванова Людмила Жалаловна: 8-905-164-00-23; раб.: (4822) 34-74-32.

Пример оформления статьи:

Иванова Н.В., педагог – психолог МОУ 
«Петровская общеобразовательная 
школа – интернат», г. Ржев, Тверская область 
Научный руководитель – кандидат психологических наук,
доцент  Петрова В.В.
Психологическая помощь семье путем стабилизации основных позиций семейной системы

Психологическая помощь семье должна оказываться в случае нарушения гомеостатических и гетеростатических процессов. Так, А.Б. Холмогорова [5] относит к ним:
1. Семейные нормы и правила, которые определяют основания и требования семейной жизни.
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Авторы располагаются по алфавиту.
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