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Коллеги,
Уже третий год подряд мы собираем на площадке Учебно-методического центра ФАС России представителей научного сообщества, практикующих экономистов и юристов, судей, руководителей крупнейших холдингов и предприятий для участия в тематических конференциях.
За это время мы накопили огромный опыт, сформировали отличную команду экспертов и спикеров, стали площадкой для дискуссий, обмена опытом, налаживания партнерских отношений. Мы предлагаем нашим участникам только актуальную программу, которая отвечает требованиям даже самых взыскательных персон. Наши спикеры обладают уникальными знаниями; они поднимают актуальные проблемы и предлагают реальные пути их решения.
В этом году мы запланировали проведение четырех научно-практических конференций и предлагаем Вам стать ее участником.
· 26 марта – II Всероссийская научно-практическая конференция «Анализы рынка и экономическая концентрация»
· 21 апреля – III Всероссийская научно-практическая конференция «Обеспечение конкуренции в области торговой деятельности»
· 12 мая – II Всероссийская научно-практическая конференция «Антимонопольная политика: наука, практика, образование»
· 27 октября – III Всероссийская научно-практическая конференция «Недобросовестная конкуренция. Проблемы теории и правоприменительной практики».
Участие в Конференциях бесплатно. Для участия необходимо лишь заявить о своем желании посетить интересующую вас конференцию (форма заявки – во вложении). Если вас волнует тема конференции, вам есть чем поделиться в этой сфере – примите участие в конференциях, станьте нашим спикером. Традиционно по итогам Конференций издаются сборники материалов.
Мероприятия анонсируются заранее на сайте Учебно-методического центра ФАС России - www.emc.fas.gov.ru. 
[bookmark: _GoBack]Проживание иногородних гостей возможно в гостинице Учебно-методического центра. Мы располагаем одно- и двухместными комфортабельными номерами, оснащенными кабельным телевидением, телефонией, wi-fi,  кондиционером, холодильником. Предусмотрены условия для проживания людей с ограниченными возможностями. Бронирование номеров по телефону: +7 843 200 18 17, эл.почте: hotel@fas.gov.ru. Также на территории учебного центра работает уютное кафе. 

Мы всегда открыты для ваших предложений и будем рады обсудить их. Наши контакты для связи:
- телефон: +7 843 200 18 20
- эл.почта: emc.edu@fas.gov.ru  
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