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Уважаемые коллеги! Самарский государственный институт культуры проводит IV Международную научно-практическую конференцию 
МОДЕРНИЗАЦИЯ КУЛЬТУРЫ: ОТ КУЛЬТУРНОЙ ПОЛИТИКИ К ВЛАСТИ КУЛЬТУРЫ,

которая состоится 23–24 мая 2016 года. Выбор темы научного форума определяется серией ежегодных майских конференций СГИК, посвященных проблемам модернизации культуры. В 2013, 2014, 2015 годах были успешно проведены три научных форума под названием «Модернизация культуры: идеи и парадигмы культурных изменений», «Модернизация культуры: порядки и метаморфозы коммуникации» (по итогам работы вышло 6 сборников материалов, с 2014 г. статьи размещаются в системе РИНЦ). Предстоящее научное событие ориентировано на обсуждение целого спектра проблем, возникающих в контексте известного правительственного документа «Об утверждении Основ государственной культурной политики». Целью проведения конференции является расширение нашего научного и гражданского понимания современной российской культурной политики. Реализации цели будет способствовать применение адекватного научного аппарата и нового исследовательского языка, позволяющего определить границы и содержание модернизационных процессов в культуре, свидетелями и участниками которых мы являемся.

Современная тематизация проблем модернизации культуры невозможна без обращения к новым формам власти и управления в сфере культуры, трансформирующим как повседневность человека (его жизненный мир), так и систему институтов. Исследование теорий культурной политики, а также богатый опыт реформирования культур в мировой истории ХХ века вносит значительный вклад в формирование целостного образа модернизации российской культуры. Конференция изначально задумана как форум множества дисциплинарных подходов. Встреча представителей разных дисциплин служит расширению тематического и методологического диалога, дает толчок в области познания и исследования существующей культурной ситуации.

Проект направлен на формирование культуры инновационной деятельности крупнейшего российского региона через выстраивание диалога академических, художественных сообществ и представителей власти по проблемам модернизации и реформирования культуры. Рациональное формирование гражданских и культурных сообществ, которые были бы способны включиться в процесс инноватизации как главного рычага изменений культурного ландшафта, необходим и особенно насущен. Создавать ситуацию интеллектуальной и социальной активности в среде думающей и действующей части населения – одна из ведущих задач научно-практического форума.

Полемичность в анализе культуры, обсуждение возможностей ее модернизации вплоть до уровня законодательной власти России означает, что мы все не только свидетели трансформации институтов отечественной культуры, а непосредственные участники преобразований. От нашей деятельности, от произведенного нами знания зависит судьба российского образования и культуры. В этой связи СГИК планирует организацию и проведение IV Международной научно-практической конференции «Модернизация культуры: от культурной политики к власти культуры». Если мысль о модернизации глобальна, то действовать необходимо локально, поэтому в рамках конференции предполагается работа по следующим направлениям:

Теоретические основы культурной политики

Философская рефлексия политики в сфере культуры

Модерные, постмодерные исследования культуры и культурной политики

История российской и зарубежной культурной политики

Власть культуры: исторический, институциональный, антропологический смысл

Правовые и институциональные аспекты культурной политики

Конвенции ЮНЕСКО и их вклад в глобализацию культуры

Культура как основа устойчивого развития общества

Национальные стратегии культурной политики

Глобальные и транснациональные контексты политики в области культуры

Политика для культуры и культура для политики

Региональные практики реформирования культуры

Актуальное состояние российских учреждений культуры и ресурсная база инноваций

Культурное разнообразие в контексте современной России

Модернизация культуры: множественность моделей и политических программ
Модернизация в контексте проблем управления

Культурная революция: проекты и их реализации

Культура и власть

Искусство и власть
Политика и вопросы культурного наследия
Работа форума будет включать два направления: научно-академическое и художественно-практическое. Научно-академическое направление представлено проведением пленарного заседания, работой круглых столов и секций (программа конференции публикуется на сайте СГИК, по материалам издается сборник научных статей, с дальнейшим размещением текстов в системе РИНЦ).

Запланированы следующие секции: 

· «Креативные практики в меняющемся обществе: культурная политика как стратегия преобразований» (руководитель доктор культурологии, профессор В.И. Ионесов);

· «Модернизация и культура в историческом процессе» (руководитель доктор исторических наук, профессор Л.М. Артамонова);

· «Новые культурные формы библиографической информации в медикоммуникационном пространстве» (руководитель доктор педагогических наук, профессор М.Г. Вохрышева);
· Власть документа в истории культуры (руководитель доктор исторических наук, профессор М.В. Курмаев);
· «Принцип синергии в гуманитарной среде» (руководитель кандидат филологических наук, доцент Т.В. Бакнина);
· «Культурная политика в области декоративно-прикладного искусства» (руководитель кандидат искусствоведения, доцент Е.Г. Столярова);
· «Музыкальное искусство в контексте культурных парадигм модернизации» (руководитель кандидат искусствоведения, доцент А.В. Карпова);
· «Психолого-педагогические аспекты модернизации современного образования» (руководитель кандидат педагогических наук, доцент Т.Н. Новожилова)

· «Роль репертуарной политики в становлении джазового музыканта» (руководитель кандидат педагогических наук, доцент О.С. Жаркова)

· «Менеджмент и экономика культуры контексте модернизационной политики современной России» (руководитель кандидат экономических наук, доцент О.А. Подкопаев)

· «Язык и культура с позиций лингвообразования» (руководитель кандидат филологических наук, доцент В.И. Трошкина).
Круглый стол для практикующих экскурсоводов Самарской области «Экскурсионная деятельность как ресурс культурной политики региона» (модераторы: кандидат исторических наук, доцент Н.А. Барабанова, доктор педагогических наук, профессор В.А. Курина)

В программу войдет ряд культурных событий, среди них Отчетный концерт студентов и преподавателей СГИК (23 мая 2016 г., Самарская государственная филармония).

IV Международная научно-практическая конференция «Модернизация культуры: от культурной политики к власти культуры» призвана собрать исследователей, занимающихся проблемами модернизации культуры, практиков, представителей академических, художественных сообществ и власти, всех тех, кто заинтересован в научном анализе и интеграции наших усилий в преобразовании культурной жизни российской провинции.
Оргкомитет конференции:

Куруленко Эллеонора Александровна, ректор СГИК, доктор культурологии, профессор.

Соловьева Светлана Владимировна, проректор по научной работе и международным связям СГИК, доктор философских наук, доцент.
Артамонова Людмила Михайловна, заведующая кафедрой истории Отчества СГИК, доктор исторических наук, профессор.
Ионесов Владимир Иванович, заведующий кафедрой теории и истории культуры СГИК, доктор культурологии, профессор.
Муханова Наталия Александровна, помощник проректора по научной работе и международным связям, секретарь оргкомитета.
Адрес оргкомитета:

443010, г. Самара, ул. Фрунзе, 167. Самарский государственный институт культуры. Телефон: (846) 333-22-11. Факс: (846) 333-22-30. E-mail: solovyova@smrgaki.ru
Для участия конференции необходимо до 1 мая 2016 года выслать заявку и предлагаемые к публикации материалы по электронной почте solovyova@smrgaki.ru с указанием темы конференции или по почте (распечатанный текст с прилагаемым диском). 
Оргкомитет вправе отклонить работы, не удовлетворяющие проблематике конференции.
Материалы конференции будут размещены в системе РИНЦ.
Заявка включает в себя сведения:

1. Фамилия, имя, отчество.

2. Место работы, должность.

3. Ученая степень, ученое звание.

4. Название доклада.

5. Контактная информация: почтовый адрес, телефоны (с указанием кода города и страны, если не в России), электронный адрес.

Правила оформления тезисов докладов:

Текст доклада должен быть набран шрифтом Times New Roman, 14 кеглем через 1,5 интервала, параметры страницы по 2 см от края, страницы нумеруются внизу, по центру. На первой странице сначала указывается фамилия и инициалы автора (авторов), город, в следующей строке ученая степень и ученое звание, должность, место работы (в родительном падеже). По центру пишется название доклада. После названия доклада пишется аннотация и ключевые слова. Затем на английском языке пишется фамилия, инициалы, название доклада, аннотация, ключевые слова.
Общий объем текста не должен превышать 0,3 печ. листа (13 тыс. знаков с учетом пробелов ~ 5 страниц). Ссылки внутри статьи заключаются в квадратные скобки с указанием номера источника и страниц (ГОСТ Р 7.0.5–2008): [4, с. 16]. Точка ставится за скобками. Один и тот же источник в списке литературы указывается один раз.

Литература приводится в конце статьи и оформляется по ГОСТ 7.1–2003 (между фамилией и инициалами автора ставиться запятая и после названия за косой чертой повторяются инициалы и фамилия). Порядок нумерации произвольный.
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В романе Ф. Бегбедера «Windows on the World» («Окна в мир», 2004), повествующем об американской трагедии 11 сентября 2001 г., персонаж-рассказчик говорит: «Любой небоскреб – это утопия. В человеке с древности живет неизбывный фантазм – самому воздвигнуть горы. Возводя башни до облаков, человек доказывает самому себе, что он более велик, чем природа». Есть и другая, опасная черта Города, которую обнаруживает его литературный образ и в первую очередь – антиутопия. «В действительности, – указывает автор «Словаря символов» Х.Э. Керлот, – города закладывались в строгом соответствии с требованиями некоторого учения; таким образом, город сам становился символом этого учения и общества, его последователей» [1, с. 150]. 

Группа образованных и обеспеченных людей, воспламененных блистательным проектом Бентама, последовала за ним на удаленный от старого мира остров-гору (символическая деталь – гора – возвышение), чтобы построить там новый мир под эгидой единственного закона – Польза для всех. Вскоре земля была возделана, колония процветала, а все многообразие жизни сведено к одной цели – извлечение пользы [4]. «Девушка вместо романа читала трактат о прядильной фабрике, мальчик лет двенадцати уже начинал откладывать деньги на составление капитала для торговых оборотов. В семействах не было ни бесполезных шуток, ни бесполезных рассеяний, – каждая минута дня была разочтена, каждый поступок взвешен, и ничто даром не терялось…» [2, с. 99]. 

Город Стругацких утрачивает свою былую горделивую символику, направленную на утверждение высоких человеческих порывов и превращается в «град обреченный». Особенно четко эту утрату декларирует главный герой романа Андрей Воронов, прибывший в Город, с позиции убежденного комсомольца-сталиниста. При установлении фашистской диктатуры он в один миг оборачивается фашистом, занимает пост советника диктатора, забывает о своих друзьях, перешагивая через их убийства и самоубийства. Андрей не выдерживает ответственности перед собственной совестью, перед Городом, который все-таки дает шанс этим своим фантастическим тестом, но он и не может этого сделать, потому что должен сначала выдержать жизненно важную нагрузку – самосохранение. Как пишет В. Ревич, «…наш век доказал, что все люди – отнюдь не добровольцы – вынуждены ныне проходить тест, не только на физическое, но и на социальное выживание» [3, с. 286].
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