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	Исх. № 351-Р
От «12» сентября 2017 г.


	Ректору
Юго-Западный государственный университет
С.Г.ЕМЕЛЬЯНОВУ


Уважаемый Сергей Геннадьевич!
Информируем Вас, что 25-28 сентября 2017 г. Союз машиностроителей России и МГТУ им. Н.Э.Баумана в рамках мероприятий, приуроченных к празднованию Дня машиностроителя, проводят X Всероссийскую Конференцию молодых учёных и специалистов «Будущее машиностроения России». 

Традиционно старейшая образовательная площадка в своих стенах соберет молодых ученых и специалистов, участников конкурсных программ, заинтересованных в технологическом прогрессе, научных открытиях, профессиональном будущем кадрового оплота промышленного комплекса России.

Панельная дискуссия на тему: «Роль современного инженера в научно-технологическом развитии России» откроет Конференцию. В ней примут участие представители федеральной исполнительной и законодательной власти, ведущих машиностроительных предприятий и технических ВУЗов страны, приглашенные для обсуждения актуальных вопросов развития промышленности и торжественного награждения активных участников молодежных проектов Союза машиностроителей России ведомственными знаками отличия и наградами Организации. 
В рамках панельной дискуссии будет проведено торжественное награждение лауреатов  премии имени В.А. Ревунова за вклад в развитие производства продукции специального назначения и гражданской продукции, учрежденная АО «Концерн Радиоэлектронные технологии».
Приглашаю принять участие Вас или Вашего представителя в торжественном открытии конференции 26 сентября 2017 г. в 9.30.
Место проведения:  г. Москва,  Рубцовская наб., д. 2/18 – Учебно-лабораторный корпус (УЛК), Дворец культуры МГТУ им. Н.Э. Баумана.
О Вашем решении прошу сообщить до 21.09.2017 года в аппарат Союза. 

Контактные лица: Бахорина Лариса  тел. 8 (495) 781-11-04 доб. 207 моб. 8 (926) 537-73-83, Изотина Ксения  доб. 209, моб. 8 (985) 198-27-43, Карманова Ксения    доб. 243 моб. 8 (963) 667-56-14, e-mail: region@soyuzmash.ru

	Приложение:
	1. Проект программы Конференции

2. Схема проезда


С уважением, 
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Первый Вице-президент
Союза машиностроителей России, 

Первый заместитель Председателя 

Комитета ГД РФ по экономической 

политике, промышленности, инновационному 

развитию и предпринимательству
	
	В.В. Гутенев
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