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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕРОССИЙСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ ИНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦИИ 

«ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО О ТРУДЕ И СОЦИАЛЬНОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ»
Уважаемые коллеги!

С 25 мая по 15 июня 2016 года Омская юридическая академия проводит всероссийскую научно-практическую интернет-конференцию «Законодательство о труде и социальном обеспечении: проблемы и перспективы» в дистанционном формате на сайте академии по адресу http://conf.omua.ru/. 
Целями конференции являются научная разработка теоретических вопросов трудового права и права социального обеспечения, обсуждение новелл, анализ сложившейся практики применения российского трудового и социально-обеспечительного законодательства, определение основных путей его совершенствования, а также сравнительно-правовой анализ зарубежного законодательства и правоприменения в заявленной сфере.

Для участия в конференции приглашаются ученые, преподаватели вузов, судьи, сотрудники правоохранительных органов, руководители и специалисты федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, осуществляющие функции по реализации трудового и социально-обеспечительного законодательства, представители юридической общественности, а также аспиранты и соискатели.

Заявки об участии в конференции принимаются до 20 мая 2016 года в электронном виде. Форма заявки содержится в приложении 2.
Материалы конференции будут опубликованы в отдельном сборнике или (в зависимости от объема) направлены для публикации в Вестник Омской юридической академии
. Требования к оформлению публикации содержатся в Приложении 1.
Организатором конференции выступает кафедра конституционного и муниципального права ОмЮА. Тел. (3812) 31-92-45 – Ануфриева Анна Вячеславовна. Заявки на участие в конференции и публикации направляются по электронному адресу: mulenko.av@omua.ru.
Благодарим за проявленный интерес и желание сотрудничать!
С уважением, оргкомитет 
Приложение 1

Требования к публикациям

К рассмотрению принимаются оригинальные статьи, ранее не публиковавшиеся в других изданиях. Предоставляемая для публикации статья должна быть актуальной, обладать новизной, содержать постановку задач (проблем), описание основных результатов исследования, полученных автором, выводы
.

Автор вместе с текстом статьи предоставляет свою фотографию. Фотография автора должна представлять собой отдельный файл в формате TIF или JPG разрешением не менее 300 dpi и размером не менее 15 см по длине и ширине (800–1000 пикселей). Не допускается вкладывать фотографию в текстовый файл.

Требования к оформлению статей, направляемых в журнал
· Статью необходимо набрать на компьютере в редакторе Microsoft Word, распечатать на бумаге формата А4 (210 х 297 мм). 

· Общий объем статьи не должен превышать 10 страниц.

· По центру в верхней части листа указывается название статьи на русском и английском языках шрифтом Times New Roman размером 14 пт. В правом углу – сведения об авторе (без сокращений, также на русском и английском языках): имя, отчество, фамилия, должность, ученая степень, ученое звание, место работы, адрес электронной почты, почтовый адрес. Автор в обязательном порядке указывает номер контактного телефона.

· Далее необходимо поместить аннотацию и ключевые слова к статье на русском и английском языках.

· Перед основным текстом статьи указывается УДК.

· Ниже через строку помещается основной текст статьи, который набирается шрифтом Times New Roman размером 14 пт. Межстрочный интервал – полуторный. Абзацный отступ – 1,25 см. Поля страницы во всех направлениях – 2 см. Расстановка переносов не применяется (пример оформления можно посмотреть http://vestnik.omua.ru/?q=content/arhiv-vypuskov-zhurnala).
Не допускается в основном тексте статьи и во всех вышеназванных элементах статьи:
– набор видоизменением шрифта «все прописные»;
– полужирное начертание;
– наличие двух и более пробелов подряд;
– знаки табуляции;
– абзацный отступ пробелами и знаком табуляции;
– мягкий перенос;
– разреженный или уплотненный шрифт.

Библиографический список должен содержать ссылки на источники информации, упомянутые в тексте статьи. Следует использовать систему затекстовых библиографических ссылок. Список использованных источников дается в конце статьи, выстраивается в алфавитном порядке и пронумеровывается. В одном пункте перечня указывается только один источник информации. По тексту статьи даются отсылки к необходимому номеру библиографической записи из составленного списка, которые приводятся в квадратных скобках. Если отсылка на источник информации в тексте статьи встречается несколько раз, то в квадратных скобках повторно указывается его номер из списка (без каких-либо изменений в самом библиографическом списке). В случае прямого цитирования обязательно указывают номер страницы (например: [1, с. 25], [1, с. 59–60]).

Сами источники оформляются в соответствии с ГОСТ 7.1–2003 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления».
Приложение 2

Форма заявки

	Заявка на участие во всероссийской научно-практической интернет-конференции «Законодательство о труде и социальном обеспечении: проблемы и перспективы»

	Фамилия, имя, отчество (полностью)

	Место работы (без сокращений)

	Должность (без сокращений) 

	Ученая степень 

	Ученое звание

	Почетное звание

	Специальное звание

	Адрес (с почтовым индексом)

	Телефон контакта:

- рабочий

- мобильный

	Адрес электронной почты – e-mail (ОБЯЗАТЕЛЬНО!)

	Название статьи


� Входит в перечень ВАК


� В случае положительного решения о публикации в Вестнике ОмЮА, автор дополнительно предоставляет рецензию


� В случае если статья написана авторским коллективом, заявка направляется от каждого соавтора отдельно





