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ФЕДЕРАЛЬНАЯ АНТИМОНОПОЛЬНАЯ СЛУЖБА
Федеральное государственное автономное учреждение
«УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР»
ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ» (Г. КАЗАНЬ)

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
по РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН
приглашают принять участие
в МЕЖДУНАРОДНОЙНАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

«ПРАВО ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ
КАК ОБЪЕКТ НЕДОБРОСОВЕСТНОЙ КОНКУРЕНЦИИ»


27 октября 2016 г. в Казани на базе Учебно-методического центра ФАС России состоится Международная научно-практическая конференция «Право интеллектуальной собственности как объект недобросовестной конкуренции».
Организаторы конференции: Федеральная антимонопольная служба, Учебно-методический центр ФАС России, Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Татарстан.
Целью Конференции является освещение проблем защиты от недобросовестной конкуренции при использовании прав (средств) интеллектуальной собственности (торговые знаки, торговые марки, фирменные  и коммерческие обозначения, изобретения и т.д.), а также обсуждение и выработка предложений по совершенствованию данного института защиты. 
Работа конференции будет организована по следующим основным направлениям:
- современное состояние и перспективы развития института защиты прав интеллектуальной собственности;
- проблемы защиты прав интеллектуальной собственности;
- аспекты антимонопольного законодательства при защите прав интеллектуальной собственности и средств индивидуализации; 
- роль и полномочия антимонопольного органа в части выявления и пресечения недобросовестной конкуренции с использованием и приобретением прав интеллектуальной собственности;
- формы и виды нарушений антимонопольного законодательства при использовании и приобретений прав интеллектуальной собственности. Практика рассмотрения дел;
- правовая и экономическая ответственность за недобросовестную конкуренцию в сфере интеллектуальной собственности;
- судебная практика и позиция судов при рассмотрении споров, касательно использования объектов интеллектуальной собственности;
- мировой опыт борьбы с недобросовестной конкуренцией в сфере интеллектуальной собственности;
- совершенствование и развитие института защиты от недобросовестной конкуренции в сфере прав интеллектуальной собственности;
Формы участия: очная и заочная. По результатам Конференции будет издан сборник материалов. 
Заявки, статьи и тезисы докладов направлять не позднее 25 октября 2016 года на электронный адрес emc.edu@fas.gov.ru с пометкой в теме письма «заявка _ Ф.И.О».
Презентации и любые другие материалы для трансляции во время выступлений должны быть представлены в организационный комитет Конференции в электронном виде в форматах .ppt и .pdf не позднее 25 октября 2016 г.
Участие в Конференции бесплатное.
Место проведения: Учебно-методический центр ФАС России (г. Казань, Оренбургский тракт, 24).
Начало мероприятия в 10 часов. 
Проживание иногородних гостей возможно в гостинице Учебно-методического центра. Мы располагаем одно- и двухместными комфортабельными номерами, оснащенными кабельным телевидением, телефонией, wi-fi, кондиционером, холодильником. Предусмотрены условия для проживания людей с ограниченными возможностями. Бронирование номеров по телефону: +7 843 200 18 17, эл.почте: hotel@fas.gov.ru. На территории учебного центра работает кафе. 
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