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РЕШАЕМАЯ ПРОБЛЕМА

Сложившаяся технология переработки свеклы, в соответствии с которой хвостики и бой свеклы от хвостикоулавливателя подаются непосредственно в жомовое хранилище, - не предусматривает извлечения сахара из хвостиков и боя. Это приводит с одной стороны к неоправданным потерям сахара, а с другой стороны – к снижению качества жома, т.к. сахар, содержащийся в хвостиках и бое свеклы, является причиной повышенного брожения жома и сокращения сроков хранения.

КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ

Хвостики и мелкий бой подаются в бункер-накопитель, оттуда на измельчитель хвостиков и боя свеклы. Получаемая в результате измельчения мезга поступает непосредственно в центрифугу, где происходит выделение сока из мезги и ее обессахаривание подогретой водой через форсунки. Отжатая в центрифуге мезга транспортером подается на хранение в жомовое хранилище. Полученный сок из центрифуги подается насосом в сборник диффузионного сока, и далее  по традиционной схеме переработки сахарной свеклы.

ПРЕИМУЩЕСТВО ПЕРЕД АНАЛОГАМИ

Сведение до минимума потерь сахара в свеклосахарном производстве за счет извлечения сахара из хвостиков и боя свеклы, что увеличивает выход сахара на 0,5%.

Улучшение условий хранения свекловичного жома за счет существенного сокращения содержания сахара и ликвидации условий для его брожения, что увеличивает сроки его хранения.

Прогнозная оценка коммерциализации (объемы финансирования)

Инвестиции 

· На завершающий этап и НИР





1,0 млн. руб.

· На создание опытного образца 





1,0  млн. руб.
· На разработку опытно-конструкторской документации 

1,0 млн. руб.

· Создание   пилотного    образца 





2 млн.руб.

СРОК ОКУПАЕМОСТИ   






0,5 года.

