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Решаемая проблема

Стеклопакетный воздухоподогреватель, способный работать в коррозионно-активной среде и за счет этого, позволяющий значительно увеличить срок эксплуатации хвостового оборудования котельных установок и систем вентиляции промышленных предприятий с агрессивными выбросами.

Краткое описание

Технический результат достигается тем, что предлагаемый стеклопакетный воздухоподогреватель содержит корпус, разделенный по вертикали горизонтальными трубными досками на ярусы, снабженного вертикальными трубными досками, с крышками, снабженными фланцами и патрубками для входа и выхода дымовых газов и воздуха, в котором на каждом ярусе между горизонтальными и вертикальными трубными досками помещены пакеты стеклянных теплообменных элементов, каждый из которых включает в себя многоканальные стеклоблоки с воздушными и газовыми каналами, выполненными перпендикулярно относительно друг друга и одноканальные стеклоблоки, выполненные из термостойкого малощелочного стекла с упругой прокладкой между всеми стеклоблоками и и наружной прокладкой, причем эти стеклоблоки уложены с образованием зазоров между ними по длине, которые образуют также газовые каналы с многорядной системой перевязки по длине и ширине пакета.
Преимущество перед аналогами
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Новизна и полезность конструкции воздухоподогревателя подтверждена патентами РФ №№2247281, 49187(полез. модель), 2289067, 23269834.
Прогнозная оценка коммерциализации (объемы финансирования):

Инвестиции, всего

 




          3.4 млн. руб. 
· на завершающий этап НИР





1.0 млн. руб.

· на создание опытного образца, действующего макета
1.0 млн.руб.

· на разработку опытно-конструкторской документации
1.0 млн. руб.

· создание пилотного образца 





0.4 млн. руб.

срок окупаемости






менее 1 года
