ПЕРСПЕКТИВНАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ grid-СИСТЕМА ДЛЯ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ОРГАНОВ ВЛАСТИ И КОРПОРАТИВНЫХ СТРУКТУР

	АДРЕСАТ ВНЕДРЕНИЯ

Органы государственной власти, муниципальные службы, силовые структуры и ведомства, научно-исследовательские институты и центры, ВУЗы, промышленные предприятия и корпорации


	РАЗРАБОТЧИКИ И ПАРТНЕРЫ

Управление информатизации КурскГТУ, Управление спецпроектов КурскГТУ


РЕШАЕМАЯ ПРОБЛЕМА

Повышение качества решаемых задач в рамках прикладных и фундаментальных исследований и сокращение времени при их решении за счет создания географически распределенной вычислительной инфраструктуры (кластерной GRID - системы), объединяющей вычислительные ресурсы различных типов с коллективным доступом к этим ресурсам, органов государственной власти, муниципальных служб, силовых структур и ведомств, научно-исследовательских институтов и центров, ВУЗов, промышленных предприятий и корпораций, совместно использующих эти общие ресурсы в регионе.

КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ

Сущность GRID – сервиса заключается в том, что данный сервис позволяет использовать через высокоскоростные каналы вычислительные ресурсы и хранилища данных. Конечная цель – создать региональную вычислительную сеть единым ресурсом для работы крупномасштабных программных приложений, требующих огромных мощностей для обработки данных и решающих большой спектр прикладных и фундаментальных задач.

Областью применения современной распределенных GRID – систем является применение как в фундаментальных научных исследованиях (физика и астрофизика, химия, молекулярная биология), так и в прикладных целях (метеорология, фармакология, авиакосмическая промышленность, нефтяная отрасль, банковское дело, нанотехнологии, материаловедение и т.д.), а также в сфере информационного обслуживания органов государственной власти, муниципальных служб, силовых ведомств и структур, решая задачи хранения и обработки больших массивов данных.

GRID -системы представляют собой разветвленную систему вычислительных средств (центров), соединенных между собой каналами связи для обмена информацией и данными. С вычислительной точки зрения GRID - системы при соответствующей организации в них вычислительного процесса позволяют за приемлемое время решать, по крайней мере, два типа задач: либо сложную комплексную задачу, в которой возможно распараллеливание вычислительного процесса, либо обеспечивать вычисления для решения потока вычислительных задач, каждая из которых не допускает распараллеливания. Возможен вариант одновременного обслуживания GRID -системой обозначенных выше двух типов задач.

Основными задачами, решаемыми в настоящее время с помощью GRID’a, являются задачи носящие прикладной характер и связанные с большими вычислительными затратами на их решение. Задачи, решаемые с помощью GRID – систем:

· экологический мониторинг, мониторинг местности и ландшафта;

· расчет оптимальных маршрутов перевозки грузов на большие расстояния с помощью космических карт;

· управление процессами термоядерного синтеза;

· расшифровка генома растений, животных и человека;

· исследования в области медицины и биологии;

· прикладные исследования наноструктурных материалов;

· расчет траекторий полета спутников, и космических кораблей;

· разработка технологий создания микросистемной техники и мехатронных систем;

Технологии, используемые для функционирования GRID–кластера и входящие в перечень критических технологий РФ:

· технологии хранения, передачи и защиты информации;

· технологии производства программного обеспечения; 

· технологии распределения вычислительных систем;

· технологии создания интеллектуальных систем навигации и управления;

· технологии создания электронной компонентной базы; 

· базовые и критические военные, специальные и промышленные технологии.

Ядром GRID-системы является GRID-кластер, который позволит развить GRID инфраструктуру региона и может быть использован в сфере деятельности НИИ и ОКБ, высших учебных заведений региона, организаций, разрабатывающих и широко использующих многопроцессорную вычислительную технику, НИИ и ОКБ, работающих над разработками в сфере базовых военных технологий, а также работы в рамках российского сегмента GRID-сети, с данными, полученными на различных экспериментальных установках ведущих российских научных центров в области фундаментальных и прикладных исследований.

ПРЕИМУЩЕСТВА ПЕРЕД АНАЛОГАМИ

За счет реализации проекта создания региональной распределенной GRID-системы, на базе предлагаемых технологий распараллеливания вычислительных задач, поддерживающих их программных и аппаратных средств обеспечивается существенное сокращение времени при решении вычислительных задач и доступа к большим массивам данных.

ПРОГНОЗНАЯ ОЦЕНКА КОММЕРЦИАЛИЗАЦИИ (объемы финансирования)

Инвестиции

- на проведение НИР







5 млн. руб.

- на разработку программной документации и сертификацию
3 млн. руб.

- на создание кластерной установки

(программно-аппаратного комплекса)




100 млн. руб.

- на разработку технологии






10 млн. руб.

- на создание региональной сети

высокоскоростных каналов связи 





50 млн. руб.

СРОК ОКУПАЕМОСТИ






3 года

