Создание приборов управления наноповерхностной низкотемпературной (20-120 0 С) термодиффузиеи для обеспечения требуемых корреляционных и автокорреляционных надежностных параметров межсоединений микро- и наноэлектронной аппаратуры
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Решаемая проблема

Главной проблемой современного этапа развития микроэлектроники является недостаточная надежность микроэлектронной аппаратуры космического применения при требовании безотказной работы  То=15 лет обеспечивается только То=5 лет, то особое внимание будет уделено разработке методов значительного увеличения этой надежности путём перехода к новым принципам изготовления микро- и наноэлектронной аппаратуры. 

Краткое описание

В технологический процесс производства включают технологическую операцию проведения наноповерхностной низкотемпературной термодиффузии и прогнозирование надежностных параметров межсоединений по корреляционным и автокорреляционным функциям.

Преимущество перед аналогами

Решение проблемы повышения надежности микро- и наноэлектронной аппаратуры космического применения при использовании современной компонентной  базы в основном зарубежного производства для российских производителей сводится к повышению надежности межсоединений. Так на долю межсоединений приходится 60 процентов отказов аппаратуры.

Для безотказной работы космической и военной аппаратуры То=15 лет необходимо выполнить межсоединения в такой аппаратуре с надежностью по параметру интенсивности отказов менее   интенсивности отказов 10-12 ч-1 . 

На современном уровне такая надежность недостижима, а обеспечивается только до  значения параметра интенсивности отказов не менее   =10-9 -10-10 ч-1 . Проведение планируемой НИР позволит приблизиться к требуемому параметру надежности межсоединений по интенсивности отказов o=10-10 -10-12 ч-1. 

Зависимость интенсивности отказов от автокорреляции и слойности межсоединений 
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Прогнозная оценка коммерциализации (объемы финансирования):












Инвестиции 
· на завершающий этап НИР





2.0 млн. руб.

· на создание опытного образца, действующего макета
1.5 млн.руб.

· на разработку опытно-конструкторской документации
1.5 млн. руб.

срок окупаемости
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