ТРЕБОВАНИЯ, ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫЕ К КОЛЛЕКТИВУ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ ФЦП «НАУЧНЫЕ И НАУЧНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ КАДРЫ ИННОВАЦИОННОЙ РОССИИ»
Мероприятие 1.1. Проведение научных исследований коллективами научно-образовательных центров 

В рамках реализации проектов научных исследований каждого научно-образовательного центра необходимо одновременное участие в течение всего научно-исследовательского проекта не менее 2 докторов наук, 3 молодых кандидатов наук (как правило, соискателей ученой степени доктора наук), 3 аспирантов и 4 студентов. 

Стоимость одного научно-исследовательского проекта составляет до 5 млн. рублей в год. 

Затраты на оплату труда молодых кандидатов наук, аспирантов, студентов в коллективе научно-образовательного центра не могут быть менее 50 процентов общего объема фонда оплаты труда по научно-исследовательскому проекту. 

Мероприятие 1.2.1. Проведение научных исследований научными группами под руководством докторов наук 

В выполнении научно-исследовательских проектов необходимо одновременное участие в течение всего научно-исследовательского проекта не менее 1 молодого кандидата наук (как правило, соискателя ученой степени доктора наук), 2 аспирантов и 2 студентов. 

Стоимость одного научно-исследовательского проекта составляет до 2 млн. рублей в год. 

Мероприятие 1.2.2. Проведение научных исследований научными группами под руководством кандидатов наук 

В выполнении научно-исследовательских проектов необходимо одновременное участие в течение всего проекта не менее 1 аспиранта и 2 студентов. Стоимость одного научно-исследовательского проекта составит до 1,5 млн. рублей в год. 

Мероприятие 1.3.1. Проведение научных исследований молодыми учеными - кандидатами наук 

Проекты выполняются молодыми учеными - кандидатами наук в научно-образовательных центрах, при условии, что срок начала выполнения научно-исследовательского проекта не должен превышать 2 года с даты защиты диссертации молодого ученого.
Заявка организации на выполнение научно-исследовательского проекта должна содержать подтверждение согласия молодого ученого - кандидата наук на выполнение научно-исследовательского проекта. Стоимость одного научно-исследовательского проекта составляет до 1 млн. рублей в год.
Мероприятие 1.3.2. Проведение научных исследований целевыми аспирантами

Требование: аспирант очной или заочной формы обучения, наличие приказа о зачислении в аспирантуру.

Стоимость одного научно-исследовательского проекта составляет до 0,5 млн.

Мероприятие 1.4. Развитие внутрироссийской мобильности научных и научно-педагогических кадров путем выполнения научных исследований молодыми учеными и преподавателями в научно-образовательных центрах 

Требование: наличие 10 исследователей (молодых ученых до 39 лет), приглашенных из других университетов, для выполнения НИР

