ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ 

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей 

профессорско-преподавательского состава

1. Профессоров кафедр:
     ‒ вычислительной техники;
     ‒ экономической безопасности и налогообложения; 

Требования к квалификации. Высшее профессиональное образование, ученая степень доктора наук и стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет или ученое звание профессора.
2. Доцентов кафедр:

‒ дизайна и технологии изделий легкой промышленности;
‒ машиностроительных технологий и оборудования;

Требования  к квалификации.   Высшее  профессиональное образование,  ученая  степень  кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника).
3. Старших преподавателей кафедр:

‒ программной инженерии;

Требования к квалификации. Высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет, при наличии ученой степени кандидата наук стаж научно-педагогической работы не менее 1 года.

4. Преподавателей кафедр:

‒ международных отношений и государственного управления;
‒ уголовного права;

‒ уголовного процесса и криминалистики;

 Требования к квалификации. Высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, адъюнктура) или ученой степени кандидата наук - без предъявления требований к стажу работы.
Место приема заявлений для участия в конкурсе: 
Курск, ул. 50 лет Октября, 94 ЮЗГУ каб. 328 (3 этаж)

телефон: 50-47-92
Окончательная дата приема заявления для участия в конкурсе: 14 октября 2016г.

Место и дата проведения конкурса:


Заседание ученого совета университета состоится 31 октября 2016года  в 15час.00 мин. в конференц-зале главного учебного конкурса (г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94, 2 этаж).


Заседания советов факультетов университета состоятся                                                          28 октября 2016 года в 10 час.00 мин. согласно месту расположения факультета.
