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ПОЗНАНИЕ – СИЛА


1. Получение новых знаний мирового уровня:
С целью получения новых знаний и дальнейшего их применения в своем диссертационном исследовании необходимо знакомство с зарубежными и отечественными научными журналами, форумами.

В своем диссертационном исследовании я использую научные труды, опубликованные в таких зарубежных научных журналах, как  Computer Journal (Oxford University Press, E-ISSN: 14602067), Computer Modeling and Simulation in Engineering (SAGE Publications, United States), Computers in Education Journal (American Society for Engineering Education), **************************************************************************************************************************************************************, а также в российских научных издательствах: Известия Юго-Западного государственного университета, ***************************************************************************************************************.
Для получения более достоверной информации я провожу патентный поиск в базе данных российских патентов ФИПС (http://www1.fips.ru/) и базе патентов США (http://www.clearlyunderstood.com/).
В ходе моих диссертационных исследований мной подготовлено *****************заявок на получение патента на изобретение Российской Федерации *********************************. 
Использование профильной научной литературы, содержащей базовые понятия в сфере моих диссертационных исследований (авторы *******************************************************) позволило оценить и определить необходимый для достижения уровень научных исследований. 
2. Выбор направления исследования:
3. Тройственный баланс:
Основная цель моего научного исследования – **********************. 
Для достижения поставленной цели в работе определены следующие основные задачи:

1. **************************
2. *****************************
3. *********************
Выполнение представленных задач в диссертационном исследовании (человек) позволит ************************** (польза) и *************************(природа). 
4. Законодательное закрепление:
Сфера моих научных исследований практически не связана с законодательной базой напрямую, но, в конечном счете, реализация созданных мной разработок должна подчиняться законодательству в сфере **************************************************.
5. Знания:
Цель моей научной работы – **************************.

Научная новизна состоит в **********************
Достоверность результатов исследования может быть обоснована корректным использованием ****************************************
Основная гипотеза моей научной работы – ****************************
6. Прогресс:
*****************************

7. Функции образования:
В современном образовании ест ряд необходимых функций, который должен выполнять ВУЗ. На мой взгляд, обучение в ЮЗГУ соответствует большинству из них, потому что есть доступ к качественной и современной литературе, имеется большая материально-техническая база и лаборатории для проведения дальнейших научных исследований по теме диссертации. Помимо налаженного образовательного и научного процессов, в ЮЗГУ ведется активная спортивная и развлекательная деятельность, что подтверждается имеющимися спортивными сооружениями, бассейном, Центром досуга обучающихся и различными увеселительными мероприятиями. 
8. Надежность:
При выборе направления исследования особую роль играет выбор научного руководителя, т.к. для успешной написания диссертации и защиты необходим определенный опыт в данной сфере и навыки точного формирования проблемы исследований. Выпускники моего научного руководителя являются успешными научными сотрудниками и прекрасными преподавателями. Их научный пример ярко показывает мне возможности дальнейшего роста при условии активной и добросовестной работы.
Научная база моего университета и опыт научного руководителя являются надежными в области научных исследований по теме моей диссертации.
9. Познание – сила:

Цель научной работы – *************************************
Главная задача исследования ​– ********************************.

