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ТЕНДЕНЦИИ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ИНВЕСТИЦИОННОГО СТРАХОВАНИЯ ЖИЗНИ В РФ 

В статье рассмотрены особенности инвестиционных  продуктов, представленных на российском рынке страхования жизни. В ней освещен зарубежный опыт внедрения и развития подобных программ, а также представлен анализ рынка страхования жизни в РФ. Автором определены факторы и перспективы развития инвестиционного страхования жизни в России с учетом специфики и структуры российской экономики.

Страхование является одним из важнейших элементов рыночных отношений. Отмечаемые аналитиками тенденции на российском рынке свидетельствуют о его развитии в направлениях увеличения доли классического страхования, укрупнения страховщиков, переориентации на розничные продажи и постепенной интеграции в мировой страховой рынок. Эти тенденции неизбежно приведут к ужесточению конкурентной борьбы в данном сегменте экономики.  

Для сохранения и укрепления позиций на меняющемся страховом рынке появляется необходимость расширения, в том числе и инвестиционной деятельности страховых компаний. Их инвестиции оказывают мощное стабилизирующее влияние на экономику и фондовый рынок, а объем аккумулируемых через страховые компании и пенсионные фонды средств превосходит капиталы сберегательных учреждений. Возможности страховой организации по участию в инвестиционном процессе определяются ее инвестиционным потенциалом, т.е. совокупностью денежных средств, временно или относительно свободных от страховых обязательств и используемых для инвестирования с целью получения дохода. Наибольшим инвестиционным потенциалом обладают компании, занимающиеся страхованием жизни, особенно компании, которые заключают договоры на длительное время – 10 лет и более.

Не так давно на российском страховом рынке стали появляться продукты инвестиционного страхования жизни (unit-linked life insurance). И хотя до сих пор российское законодательство не позволяет выводить полноценные продукты такого класса (в традиционном их понимании), перспективы этого инвестиционно-страхового направления выглядят привлекательно. Между тем в зарубежной практике история подобных продуктов насчитывает более сорока  лет. Впервые данный вид страхования появился в Западной Европе в 70-х годах (Германия, Франция), а в конце 90-х в ряде стран Восточной Европы и в США. К 2007 году доля продуктов unit-linked на рынке страхования жизни в некоторых государствах достигла 50% от GPW. Устойчивый рост этого рынка, наблюдавшийся вплоть до 2007, был остановлен финансовым кризисом и, как следствие, спрос на продукты unit-linked значительно снизился. Следует отметить, что объемы нового бизнеса на некоторых рынках в 1кв. 2008 упали более чем на 70% по сравнению с предыдущим годом. Тем не менее, в настоящее время данные продукты вновь обладают безусловной популярностью во всем мире.

Реальное страхование жизни в России по сравнению с западными странами, где оно играет важную роль в финансовой системе и составляет значительную часть страхового рынка, развито недостаточно. Доля страхования жизни в общем объеме российского страхового рынка колеблется в районе 2-3%. Тогда как в США она равна около 50% всего рынка страхования. Такая ситуация возникла вследствие неблагоприятных экономико-политических условий в стране – страхование жизни по своей сути долгосрочно (в среднем 10-20 лет), но страхователи не могут быть уверены в эффективности своих вложений из-за нестабильности российской экономики. Тем не менее потенциал рынка страхования жизни в России огромен, однако существует множество факторов, препятствующих его развитию. Например, узость продуктовой линейки, в частности невозможность представить на российском рынке продукты типа unit-linked, недостаточный уровень финансовой грамотности граждан, для большинства которых накопительное страхование жизни остается сложным для понимания продуктом.

Темпы реального роста страхования жизни в нашей стране имеют неустойчивую тенденцию, что напрямую связано с циклическими изменениями экономической конъюнктуры. Анализ данных, представленных на рис.1, наглядно демонстрирует динамику рынка страхования жизни в России в 2006-2011 гг. Наметившаяся за последние полтора года положительная тенденция позволяет говорить о том, что в ближайшее время российская экономика получит достаточно серьезный инвестиционный инструмент в виде сбережений по различным программам страхования жизни.
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Рисунок 1 -  Динамика рынка страхования жизни РФ в 2006-2011 гг.

Отличительной особенностью продуктов unit-linked является участие страхователя в непосредственных результатах инвестиций. Накапливаемые на счету страхователя денежные средства объединяются в кредитный фонд и  передаются в управление специализированной компании. Страхователь, анализируя степень доходности и риска, выбирает тот фонд (из предложенных страховщиком), который больше всего его устраивает. Уже долгое время уверенной популярностью в России пользуются паевые инвестиционные фонды (ПИФы), доходность которых в несколько раз превышает не только доход по накопительным программам страхования жизни, но и доходность банковских депозитов [1].

Следует отметить, что российские страховщики сделали первый шаг в области инвестиционного страхования и в настоящее время существует целый спектр инвестиционных продуктов. В таблице 1 рассмотрены инвестиционные программы, предлагаемые ведущими страховыми компаниями.

Таблица 1 – Программы инвестиционного страхования в России

	Страховая компания 
	Предлагаемые инвестиционные программы

	Allianz РОСНО Жизнь
	Allianz Актив+ 

	Альфа Страхование Жизнь
	АльфаФинанс

Инвестиционный портфель

	Ренессанс Жизнь 
	Инвестор

Вклад в будущее

	Росгосстрах Жизнь
	Управление капиталом


Сегмент инвестиционного страхования жизни в России характеризуется следующими показателями:

· Наиболее высокими темпами пророста премий на рынке страхования жизни в 445%;
· Низким числом страховых компаний, присутствующих в сегменте инвестиционного страхования жизни;
· Практически полным разделением рынка между двумя страховщиками «Альянс РОСНО Жизнь»  и «АльфаСтрахование Жизнь»;
· Использованием страховщиками программ смешенного страхования жизни с потребительскими признаками инвестиционного страхования;
· Значительным преобладанием банковского канала продаж полисов инвестиционного страхования жизни;
· Высоким потенциалом спроса, что подтверждается потребительскими диспозициями в сегменте инвестиционного страхования жизни.

Однако введение продуктов линейки unit-linked в их чистом виде пока остается невозможным. Тем не менее, Всероссийский союз страховщиков на протяжении нескольких лет разрабатывает проект по внедрению данной группы, который предусматривает 2 этапа. Во-первых, создание законодательных условий для осуществления функционирования инвестиционного страхования жизни как особого вида страхования. Во-вторых, разработка нормативных документов для внедрения на практике этого вида страхования [2]. Цели и задачи введения продуктов unit-linked представлены в таблице 2.

Таблица 2 – Цели и задачи введения продуктов unit-linked в России
	Демографические аспекты
	Компенсация роста пенсионных выплат, связанных с увеличением продолжительности жизни; возможность существенно увеличить государственную пенсию за счет добровольных взносов в инвестиционные пенсионные программы

	Спрос
	Вывод продукта с прозрачной для клиента структурой расходов; привлечение и удержание клиентов за счет более гибких продуктов; страховая защита по основным рискам; улучшение клиентского сервиса

	Дистрибуция
	Удовлетворение потребностей дистрибуторов в расширении продуктов линейки; более гибкая система мотивации, позволяющая авансирование комиссии

	Финансовая устойчивость
	Более эффективное использование акционерного капитала страховщиками; формирование продуктового портфеля в соответствии с рисского аппетита; повышение качества систем риск-менеджмента, качества оценки гарантий и рисков.


Российские страховые компании уже начинали подготовку к запуску такой программы, но их останавливала невозможность получить лицензию на названный страховой продукт, в связи с отсутствием нормативно-правовой базы. По законодательству страховая сумма должно определяться в момент заключения договора, что невозможно для unit-linked, поскольку инвестиционный доход заранее не определен и никак не гарантирован. Кроме того, в России не определены правила работы по данному продукту. Во всем мире страховщики ведут персонифицированные счета клиентов  unit-linked. В компаниях работают актуарии, отвечающие за правильность начисления инвестиционного дохода на эти счета, а в отчетности страховщиков четко отражаются операции по таким счетам [3].

В общем виде работа одной из разновидностей программы инвестиционного страхования жизни представлена на рисунке 2. Следует отметить, что распределение вложенных страхователем средств между активами является характерной чертой деятельности большинства страховых компаний в области unit-linked.



































































































Рисунок 2 – Схема функционирования программ линейки unit-linked
Перспективы развития рынка инвестиционного страхования в целом и unit-linked в частности обусловлены сочетанием следующих факторов:

1. Преодоление законодательных барьеров, в том числе совершенствование правовой базы на финансовом рынке.

2. Формирование льготного режима налогообложения доходов по полисам unit-linked.
3. Реформирование пенсионной системы. Полисы unit-linked могут стать потенциальной  гарантией более высокого уровня доходности, в отличие от других продуктов накопительного страхования жизни.
4. Повышение финансовой грамотности населения. В первую очередь за счет информированности граждан о возможностях инвестирования сбережений на финансовом рынке.

5. Повышение прозрачности, емкости и стабилизации фондового рынка.

6. Дальнейшее расширение линейки продуктов банковского страхования, получившего широкое распространение в последнее время. Реализация существующей возможности продаж продуктов unit-linked с помощью банков.

Таким образом, инвестиционное страхование в России имеет высокий потенциал. Необходимо проводить дальнейшую адаптацию продуктов unit-linked к структуре и специфике российского страхового рынка. Рост объемов инвестиционного страхования и, как следствие, расширение рынка страхования жизни в целом могли бы стать одним из важнейших факторов развития страховой отрасли.
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