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ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СТРАХОВЩИКА
Успешное развитие страховой компании в условиях конкурентного окружения во многом зависит от степени его инвестиционной активности, которая позволит укрепить стабильность и надежность национальной страховой индустрии, придаст импульс развитию личного страхования, создаст развитую инфраструктуру страховой отрасли, а также позволит активизировать внедрение новых страховых продуктов.

Инвестиции в страховании – ключевое конкурентное преимущество компании на рынке. Инвестиционная деятельность страховой компании должна быть ориентированы на увеличение объема страховых услуг, новые каналы продаж, которые позволят предложить новые страховые продукты, отличающиеся от конкурентов [3, с.43].

Временно свободный капитал страховые компании в соответствии с действующим  законодательством вкладывают, в основном, в финансовые инструменты [1, с.12]. В России выгодное вложение в финансовые инструменты и получение дохода носит название «бизнес - деятельность». Бизнес – деятельностью страховых зарубежных компаний - вложение  временно свободных средств резервного фонда  в прибыльные инвестиционные проекты, снижающие наступление страхового случая [2, с.29].

Направления использования  страховых фондов строго регламентировано действующим законодательством. При этом страховщик имеет право использовать часть резервов на инвестирование с целью получения дохода, чтобы снизить затраты на ведение страхового дела, на снижение страховой премии, на повышение конкурентоспособности страховой компании.

Основным источником доходов страховых компаний, большинства стран мира, является не сбор страховых премий, а инвестиционная бизнес-деятельность. Инвестиционная деятельность является наиболее рисковой, но и в тоже время – наиболее прибыльной. Поскольку, зная точную величину инвестируемых средств, можно предположить уровень прибыли, которая будет получена в результате инвестирования [3, с.9].

Так, в компании ООО «Росгосстрах» в 2011г. высвобождаемые в результате реализации активы, а также привлекаемые в процессе основной страховой деятельности денежные средства инвестировались преимущественно в банковские векселя, корпоративные облигации, государственные и муниципальные ценные бумаги. Однако существенное падение фондового рынка в III и IV кварталах 2011 года отрицательно повлияло на финансовый результат по портфелям биржевых бумаг [4]. Так в 2010г. произошло снижение  доходов от инвестиционной деятельности на 894310 тыс. руб. по сравнению с 2009г., в 2011г. снижение составило 39350 тыс. руб. относительно 2010г.

Надежностью с точки зрения инвестиционных рисков преимущественно имеют банковские вклады, это объясняется применением стратегии фиксированного дохода, фокусирующегося на сохранении капитала и обеспечении возвратности средств, а также минимизации потерь. 

Наглядно динамика поступления доходов от инвестиционной деятельности ООО «Росгосстрах» за три года представлено на рисунке 1.
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Рисунок 1 – Доходы от инвестиционной деятельности ООО «Росгосстрах» за 2009-2011гг, тыс. руб.

В 2012 году при предполагаемой плановой величине инвестиций  (17%) в виде депозитов в банках, доходы составят 1525715 тыс. руб. (таблица 1):

Таблица 1 – Доходы от инвестиционной деятельности ООО «Росгосстрах» в 2011- 2012гг, тыс. руб.

	Наименование
	2011г.
	план на 2012г.

	Депозиты в банках
	6001171
	9000000

	Доходы от инвестиционной деятельности
	1453062
	1525715


Отметим, что увеличение доходов от инвестиционной деятельности в таблице дано только лишь с учетом увеличения доходов по депозитам.

Изменение величины доходов от инвестиционной деятельности в плановом периоде представлено на рисунке 2.
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Рисунок 2 – Доходы от инвестиционной деятельности ООО «Росгосстрах» за 2009- 2012гг., тыс. руб.

В целом, инвестирование – это «неплохой» инструмент, позволяющий страховым компаниям увеличить прибыль без привлечения новых страхователей и их взносов. В свою очередь, дополнительная прибыль - это возможность развития страховых компаний. К сожалению, в России основным источником прибыли для страховых компаний все еще остается поступление страховых взносов.
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