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ПОЛОЖЕНИЕ

о региональной студенческой олимпиаде 

«Метрология, стандартизация и сертификация»
1. Общие положения

Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения региональной студенческой олимпиады по метрологии, стандартизации и сертификации (далее – Олимпиада), его организационно-методическое обеспечение, порядок участия и определения победителей.

2. Цель и задачи олимпиады

Цель проведения Олимпиады – повышение качества подготовки специалистов в области метрологии, стандартизации и сертификации.
Задачи проведения Олимпиады – выявление одаренных студентов в области метрологии, стандартизации и сертификации для формирования кадрового потенциала для научно-исследовательской, административной и предпринимательской деятельности; повышение интереса студентов к избранной профессии; внедрение в процесс обучения новых образовательных приемов и методов, нацеленных на выработку навыков решения практических задач; формирование навыков конкурентной борьбы на рынке труда молодых специалистов; совершенствование учебной и внеучебной работы со студентами.
3. Предмет, направление олимпиады

Региональная студенческая олимпиада по метрологии, стандартизации и сертификации проводится в виде состязания студентов в творческом применении знаний и умений по общепрофессиональной дисциплине, а также дисциплине специализации (метрология, стандартизация и сертификация), изучаемым в высших учебных заведениях, а также в профессиональной подготовленности будущих специалистов.
4. Участники олимпиады

В Олимпиаде имеют право принимать участие студенты ВУЗов города Курска, изучающих дисциплину «Метрология, стандартизация и сертификация» в блоке профессиональных дисциплин. Вуз-участник может представить команды из трех студентов, возглавляемых руководителем. Студенты допускаются к участию в Олимпиаде при наличии паспорта и студенческого билета.

5. Организаторы олимпиады, конкурсная комиссия

Для организационно-методического обеспечения и подведения итогов Олимпиады приказом ректора университета создается оргкомитет и конкурсная комиссия.

Оргкомитет формирует конкурсную комиссию (жюри) Олимпиады из представителей ЮЗГУ и руководителей команд-участниц.

6. Сроки проведения олимпиады
Олимпиада проводится кафедрой управления качеством, метрологии и сертификации ЮЗГУ, сроки организации и проведения Олимпиады устанавливаются приказом ректора университета.

7. Порядок проведения олимпиады

7.1 Не менее чем за месяц до начала Олимпиады оргкомитет рассылает информационные письма о проведении олимпиады, размещает на сайте университета необходимую информацию.

7.2 Для участия в Олимпиаде командам-участникам необходимо за две недели до проведения конкурса в оргкомитет направить заявку с указанием названия ВУЗа, состава участников команды (ФИО, курс, специальность), руководителя команды (ФИО, должность) и контактной информацией.
7.3 Олимпиады проводится в три этапа:

I этап – тестирование. Представляются вопросы по дисциплине метрология, стандартизация и сертификация.

Тестирование по дисциплине проводится на компьютерах. Каждый участник Олимпиады отвечает на все вопросы, выводимые программой на экран компьютера, после чего по результатам пройденного теста системой компьютерного тестирования формируется отчет. Количество вопросов в тесте составляет 50. Время тестирования 30 минут.

II этап – решение задач по метрологии. Этап включает решение задач по метрологии и оформление решения командой в течение 2 часов с использованием нормативных документов, таблиц распределений и прочих материалов и представление решения жюри в письменном виде.

Темы задач по метрологии могут быть посвящены: способам обнаружения и устранения грубых и систематических погрешностей; расчету погрешностей и округлению результатов измерений; оценке величин систематических погрешностей; интервальным оценкам результатов измерений; доверительным границам погрешностей; обработке результатов косвенных многократных измерений; обработке результатов прямых однократных измерений; обработке результатов прямых многократных измерений и т.д.
8. Критерии и порядок оценки конкурсных материалов

I этап – «Тестирование» проводится на компьютере. Каждый участник олимпиады отвечает на все вопросы, выводимые программой на экран компьютера, после чего по результатам пройденного теста системой компьютерного тестирования формируется отчет.

Подсчет баллов осуществляется суммированием правильных ответов. Максимальное количество баллов за 50 вопросов составляет 50. Время тестирования 30 мин.
II этап – «Решение задач по метрологии» проводится в виде письменной работы и оценка ответов осуществляется по десятибалльной шкале по следующим критериям:

- правильность и полнота ответа;
- аргументированность и обоснованность выводов.
Подсчет баллов осуществляется суммированием баллов, начисленных в соответствии с показателями. Максимальное количество балов составляет 50.

9. Подведение итогов олимпиады

По результатам первого этапа Олимпиады «Тестирование» определяются лидеры, набравшие максимальное количество баллов, и распределение мест среди участников и команд. Победители и призеры в личном и командном первенстве, занявшие с первого по третье места, отмечаются дипломами с формулировкой «За I (II, III) место в личном первенстве региональной студенческой олимпиады по метрологии, стандартизации и сертификации» и «За I (II, III) место I этапа региональной студенческой олимпиады по метрологии, стандартизации и сертификации».

По результатам второго этапа Олимпиады «Решение задач по метрологии» определяется команда, набравшая максимальное количество баллов. Победители и призеры в командном первенстве, занявшие с первого по третье места, отмечаются дипломами с формулировкой «За I (II, III) место II этапа региональной студенческой олимпиады по метрологии, стандартизации и сертификации». 
Победителями и призерами олимпиады будут признаны команды, занявшие I, II, III места по сумме баллов, набранных на обоих этапах и отмечаются дипломами с формулировкой «За I (II, III) место региональной студенческой олимпиады по метрологии, стандартизации и сертификации».

В случае если несколько участников, претендующих на призовые места, набрали одинаковое количество баллов, решение об итоговом месте каждого из них принимается конкурсной комиссией в результате обсуждения. При равенстве голосов членов конкурсной комиссии, решающим является голос председателя конкурсной комиссии.

Победители и участники, занявшие призовые места, представляются к награждению.

Конкурсная комиссия вправе утверждать дополнительные номинации по результатам отдельных этапов.

Другие участники могут награждаться дипломами или свидетельствами участника, грамотами.
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