Ув. коллеги!
1. Мы будем использовать с Вами систему «Интернет-тренажеры в сфере образования».
 Одним из направлений работы НИИ мониторинга качества образования является система «Интернет-тренажеры в сфере образования», представляющая собой программный комплекс, в основу которого положены оригинальная методика оценки знаний, умений, навыков студентов и целенаправленная тренировка обучающихся в процессе многократного повторного решения тестовых заданий.
Интернет-тренажеры позволяют самостоятельно подготовить учащихся образовательного учреждения не только к внешним (ФЭПО, аккредитационному тестированию в рамках комплексной оценки деятельности образовательного учреждения, внеплановым контрольно-надзорным процедурам), но и к внутренним (входному контролю знаний первокурсников, промежуточным и итоговым аттестациям учащихся, приему экзаменов и зачетов) процедурам контроля качества знаний.
Интернет-тренажеры содержат теоретический минимум по отдельным дисциплинам, правильные решения заданий, подсказки к неправильным вариантам ответов, несущие практическую пользу при закрепления знаний и умений учащихся.
В зависимости от поставленных пользователями задач Интернет-тренажеры предусматривают использование разными категориями пользователей (преподаватели, студенты, аспиранты) различных режимов тестирования. Так, в режим обучения включены тестовые задания, содержащие не только текст правильного решения, но и подсказки к неправильным вариантам ответов. В случае выполнения учащимся контрольного тестирования, которое организуется преподавателем, система не предусматривает просмотра подсказок и правильных ответов. По окончании тестирования указывается процент освоения тематических разделов теста и предоставляется возможность проанализировать допущенные ошибки.
Систему «Интернет-тренажеры в сфере образования» можно использовать в любое время и в любой точке доступа к сети Интернет, что особенно важно для студентов очно-заочной и заочной форм обучения, а также при применении дистанционных технологий обучения.
Система «Интернет-тренажеры в сфере образования» предусматривает:
· тестирование студентов вузов и ссузов в режимах «Обучение» и «Самоконтроль» для подготовки к зачетам и экзаменам;

· внутривузовское контрольное тестирование, организуемое преподавателем для промежуточного и итогового контроля знаний студентов;

· диагностическое тестирование для проведения входного контроля знаний первокурсников;

· полидисциплинарное тестирование студентов, поступающих в магистратуру;

· тестирование при поступлении в аспирантуру.

В настоящее время российская высшая школа переходит на двухуровневую систему образования. Вероятно, это повлечет за собой уменьшение количества аудиторных часов и сокращение объемов изучаемого материала по отдельным дисциплинам. 
В связи с этим активное внедрение в учебный процесс компьютерных технологий, в частности Интернет-тренажеров, может существенно повлиять как на развитие и совершенствование подготовки учащихся, так и на повышение качества образовательного процесса в целом.

2. Система помещена на сайте www.i-exam.ru.
 Прошу ознакомиться с этим сайтом.
· Чтобы воспользоваться режимами  «Обучение» и «Самоконтроль» для подготовки к защите модулей, зачетам и экзаменам необходимо знать ключ  52585tt397.
· При проведении тестирования в преподавательском режиме Вам будут выдаваться индивидуальные логины и пароли.
