МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 

высшего профессионального образования

«Юго(Западный государственный университет»

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО №1
Юго-Западный государственный университет г.Курска 
приглашает к участию в  этнолингвокультурном фестивале образовательных учреждений Российской Федерации
 «ИСТОРИЯ РОССИИ В РАДУГЕ КУЛЬТУР»
Основная цель Фестиваля: активизация научно-исследовательской и творческой деятельности учащихся и студенческой молодежи, введение инновацонно-продуктивных форм поли- и этнокультурного образования, повышения уровня социального самосознания молодого поколения россиян.

Основными задачами Фестиваля являются:

· создание у подрастающего поколения положительного образа многонациональной России, стран и народов мира, формирование представлений об общечеловеческих ценностях и взаимовлиянии культур;

· развитие научно-исследовательского потенциала российской молодежи;

· стимулирование творческих способностей учащихся в разнообразных видах деятельности, включая деятельность информационно-аналитическую;

· формирование активной жизненной позиции гражданина России и патриотизма молодых людей, основанных на культурных традициях российского народа.

К участию в этнолингвокультурном фестивале приглашаются учащиеся средних общеобразовательных школ, профильных школ, учащиеся учреждений дополнительного образования, ССУЗов и студенты вузов.

Этнокультурный фестиваль представляет собой комплекс различных мероприятий по 4 возрастным группам и включает в себя 2 этапа:

I этап (отборочный, с 12 ноября 2012г. по 01 февраля 2013г.) – Интернет-тур Фестиваля – предполагает выполнение конкурсных заданий, их обсуждение и экспертную оценку  членами Экспертного жюри. Победители Интернет-тура, набравшие высшее количество баллов по результатам экспертной оценки в одной из семи номинаций, приглашаются на очный тур Фестиваля, который пройдет в Юго-Западном государственном университете (г.Курск).

В рамках Интернет-тура  участникам предлагается выполнение конкурсных заданий. 

II этап (финальный, с 18 марта по 24 марта 2013г.) – очный тур Фестиваля – включает систему мероприятий, отвечающих своему организационному и содержательному наполнению теме Фестиваля – «История России в радуге культур».  В рамках очного тура будут проведены конкурсы on-line презентаций, викторины для участников заданных целевых аудиторий, театрализованные представления одного из обрядов календарного и семейного циклов, диалог культур (отражение в театрализованной постановке взаимосвязь нескольких культур), выставки, театр национальной моды.

1. Номинация «Знаток русского народного творчества»

Конкурс на знание русского фольклора и музыкального народного творчества.

Категория участников – младшие школьники, школьники среднего звена.

2. Номинация «Язык и культура: историческая память слова»

Конкурс на знание российской словесности и особенностей русской лингвокультуры. 

Категория участников – школьники 9-11 классов, ССУЗов, студенты вузов.

3. Номинация «Научное этнолингвокультурное исследование»

Категория участников –  учащиеся 9-11 классов, ССУЗов, студенты вузов.

4. Номинация «Театр национальной моды»

Категория участников –  все возрастные группы.
5. Номинация «Театрализованное представление календарного обряда или обряда семейного цикла»

Категория участников –  учащиеся ССУЗов, студенты вузов.
6. Номинация «Мыслитель и оратор 21 века»
Конкурс эссе (Интернет-тур) и конкурс ораторов (очный тур) на заданную тему, созвучную теме Фестиваля и актуальную для России 21 века.

Категория участников –  учащиеся старших классов, ССУЗов, студенты вузов.
7. Номинация «Презентация научного исследования»
Конкурс  on-line презентаций (Интернет-тур) и презентация-шоу результатов научных этнолингвокультурных исследований (очный тур).

Категория участников – учащиеся старших классов, ССУЗов, студенты вузов.
Заявки на участие в Фестивале необходимо направить до 31 января 2013г. к.п.н., доценту кафедры ТПКЛ Поляковой Галине Борисовне по электронному адресу: kafrusland.fest@mail.ru
Сделавшим заявку, будут высланы подробные условия участия, маршрут, анкета участника.

Телефоны для справок: 8(4712)52-38-28 (кафедра теоретической, прикладной и коммуникативной лингвистики факультета лингвистики и межкультурной коммуникации ЮЗГУ).
