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Общая трудоемкость изучения дисциплины составляет 2 ЗЕТ ( 72 часа).
Цель и задачи дисциплины: овладение студентами знаниями о глобальных угрозах и принципах формирующих современную концепцию национальной безопасности государства. Основными задачами дисциплины являются: формирование представление о понятийном аппарате и теоретических основах национальной безопасности; рассмотреть подходы к обеспечению национальной безопасности, характер их изменения в условиях современных глобальных угроз.
Основные дидактические единицы (модули): Природа угроз. Внутренние экономические кризисные явления, комплексы внешних экономических угроз. Военные угрозы, источники военной опасности. Формы и методы реализации угроз. Проблемы международных отношений. Основы международной безопасности, решение международных конфликтов Глобальные вызовы, их формирование и решение. Глобальные проблемы в сфере безопасности. Формы и принципы коллективной безопасности. Групповые и универсальные системы коллективной безопасности. Система обеспечения коллективной безопасности Сущность и содержание политики обеспечения национальной безопасности. Основные направления реализации политики национальной безопасности.
В результате изучения дисциплины студент должен:
Знать: природу глобальных угроз и проблемы международных отношений; принципы организации глобальных систем безопасности; организацию и порядок функционирования современных систем национальной безопасности.
Уметь: самостоятельно анализировать современные международные и внутренние процессы; выявлять, анализировать глобальные угрозы и находить наиболее эффективные способы защиты.
Владеть: понятийным языком предмета курса; основными методами, способами и средствами получения и переработки информации; базовыми теоретическими, международно-правовыми знаниями; методами применения научного знания в исследованиях связанных с проблемами глобальной безопасности; способностью использовать полученные знания на практике.
Виды учебной работы: лекции, практические занятия, практикум.
Изучение дисциплины заканчивается зачетом.
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