Фабула №12
Козьменко Максима Александрович, 22.01.1995 года рождения, уроженц г. Ташкент, Республика Узбекистан, зарегистрированн по адресу: г. Курск, Красный переулок, д. 4, проживающего по адресу: г. Курск, пр. Клыкова, д. 42, кв. 70, гражданин РФ,  с неполным средним образованием, холостоой, нет работающего, студента 2-го курса ОБУП « Курский техникум связи», военнообязанного, ранее не судим, на учете в ОБУЗ «Курском клиническом психоневрологическом диспансере» не состоит; с 21 апреля 2016 года состоит на профучете в ОБУЗ «Областная наркологическая больница» с диагнозом: «употребление галлюциногенов с вредными последствиями», по месту жительства характеризуется отрицательно, по месту регистрации характеризуется удовлетворительно (т.2, л.д. 127); по месту учебы характеризуется удовлетворительно.
12 марта 2016 года, в дневное время, неустановленное предварительным следствием лицо, зарегистрированное в централизованной службе мгновенного обмена сообщениями информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - «ICQ», в аккаунте под наименованием «ХипХоп.», через тайник («закладку»), расположенный на участке местности с тыльной стороны гаража, находящегося на расстоянии около 70 метров в северном направлении от дома №1А по ул. Буденовская г. Курска, передало Козьменко М.А., для последующего незаконного сбыта лицам, допускающим потребление наркотических средств без назначения врача, наркотическое средство, которое является производным наркотического средства хинолин-8-ил-1-пентил-1H-индол-3-карбоксилат(далее – наркотическое средство), общим весом 6,34 грамма, находившееся в прозрачных бесцветных полимерных пакетах, упакованных в пакеты, изготовленные из полимерной липкой ленты серого цвета, которые в свою очередь находились в одном свертке из полимерной липкой ленты серого цвета. После чего, 12 марта 2016 года, в дневное время, Козьменко М.А., действуя с целью удобства совершения незаконных сбытов, посредством создания тайников («закладок»), находясь около дома №122 по ул. Мичурина г. Курска, извлек из свертка, изготовленного из полимерной липкой ленты серого цвета, переданным ему ранее неустановленным предварительным следствием лицом, пакеты, изготовленные из полимерной липкой ленты серого цвета, в которых находились прозрачные бесцветные полимерные пакеты с наркотическим средством, которое является производным наркотического средства хинолин-8-ил-1-пентил-1H-индол-3-карбоксилат, общим весом 6,34 грамма. Затем, 12 марта 2016 года, примерно в 15 часов 40 минут, Козьменко М.А., находясь около дома №3 по ул. Средняя Луговая г. Курска, поместил в полость сгиба металлического отлива, расположенного в нижней части указанного дома, справа от входной двери во двор дома, находившееся в прозрачном бесцветном полимерном пакете, который в свою очередь находился в пакете, изготовленном из полимерной липкой ленты серого цвета наркотическое средство, весом 6,34 грамма, создав, таким образом, тайник («закладку»).
Доказательства:
Рапорт начальника 3-го отдела ОС УФСКН России по Курской области подполковника полиции Аненнкова А.Д., согласно которому, в результате проведения ОРМ в соответствии с ФЗ №144 «Об оперативно - розыскной деятельности», в 3-й отдел ОС Управления ФСКН России по Курской области поступила достоверная информация в отношении гражданина о причастности Козьменко Максима Александровича, к незаконному обороту наркотиков. В ходе проведения оперативно - розыскных мероприятий, 12.03.2016 годаоколо д.50 по улице Ватутина г. Курска задержан гражданин Козьменко М.А. В период времени с 18 часов 50 минут до 19 часов 10 минут, проведен личный досмотр Козьменко М.А., в ходе которого был обнаружен и изъят мобильный телефон «IPhone 4» имеющий imei код 012744000249630 с сим картой сотового оператора «Билайн». Кроме этого, в ходе визуального осмотра телефона в приложении заметки обнаружены запись адреса: Новая луговая 52 стоим перед домом и с левой стороны; По факту обнаруженных записей Козьменко М.А. пояснил, что по указанным адресам он изготовил тайники закладки с наркотическими 
Постановление о представлении результатов оперативно-розыскной деятельности дознавателю, органу дознания, следователю или в суд, согласно которому заместителем начальника УФСКН России по Курской области подполковником полиции Грачевым О.Э. принято решение о приобщении к КУСП №98 от 12.03.2016 г. результатов ОРМ «наблюдение».
Постановление о рассекречивании сведений, составляющих государственную тайну и их носителей, согласно которому заместителем начальника УФСКН России по Курской области подполковником полиции Грачевым О.Э. принято решение о рассекречивании результатов ОРМ «наблюдение
Акт проведения ОРМ «наблюдение», согласно которым 12 марта 2016 года оперуполномоченным 3-го отдела ОС УФСКН России по Курской области лейтенантом полиции А.Ю. Правдиным совместно со ст. оперуполномоченным 3 отдела ОС УФСКН России по Курской области майором полиции Терских А.А. проводилось оперативно-розыскное мероприятие «наблюдение» за гражданином Козьменко Максимом Александровичем. Наблюдение начато в 15 часов 00 минут. Проведенным наблюдением установлено, что 12.03.2016 года, примерно в 15 часов 30 минут к дому № 20 по улице Средняя Луговая г. Курска со стороны 3-го Ново - Казацкого пер. г. Курска пришли два молодых человека, один из которых был опознан ими как Козьменко М.А. Далее, Козьменко М.А. с неустановленным гражданином подошли к дому № 3 по улице Средняя Луговая г.Курска, где Козьменко М.А. достал что-то из кармана куртки и положил справа от входной двери вышеуказанного дома. После этого наблюдаемые спустились вниз по улице Средняя Луговая г.Курска и пришли к дому № 52 по улице Новая Луговая г.Курска, где Козьменко М.А. снова достал что-то из кармана куртки и положил под отлив вышеуказанного дома. Далее наблюдаемые по улице Новая Луговая г. Курска вышли на улицу Мичурина г. Курска, по которой спустились вниз до конца улицы и вышли на улицу Нижний План г. Курска. После этого наблюдаемые пришли на пересечение улиц Нижний План и Бойцов 9-й Дивизии г. Курска, где Козьменко М.А. вместе с неустановленным гражданином направились по улице Бойцов 9 Дивизии г. Курска в сторону улицы Ватутина г. Курска. Затем, Козьменко М.А. с неустановленным гражданином обратили на них внимание и неустановленный гражданин побежал в сторону улицы Кузнечная г. Курска, а Козьменко М.А. побежал в сторону ул. Ватутина г. Курска. После чего, сотрудниками ОС Управления было принято решение о задержании указанных лиц. В итоге Козьменко М.А. был задержан сотрудниками 3-го отдела ОС Управления 12.03.2016 года в 16 часов 30 минут около дома №50 по улице Ватутина г. Курска, а неустановленному гражданину удалось скрыться.
Протокол личного досмотра Козьменко М.А. от 12.03.2016 г., в ходе проведения которого у него были обнаружены и изъяты: мобильный телефон марки IPHONЕ -4 c с сим-картой сотового оператора «Билайн». В ходе визуального осмотра телефона, в приложении «заметки» обнаружена  запись, в которых указаны адреса: Средняя Луговая 3 (перед домом будет отлив в начале). Кроме того, в ходе личного досмотра с рук Козьменко М.А. были сделаны смывы ватными тампонами, закрепленными на полимерной палочке, которые вместе с контрольным образцом были изъяты. По факту проведения личного досмотра Козьменко М.А. заявил, что изъятый у него мобильный телефон принадлежит ему, и что он его использовал с целью личных переговоров, выхода в интернет, а также сохранения информации о созданных им тайниках – закладках с наркотическим средством.
Заключение эксперта №381/кт, согласно которому была проведена компьютерно техническая судебная экспертиза мобильного телефона IPHONE-4, изъятого 12.03.2016 г. у Козьменко М.А. В результате проведения судебной экспертизы в памяти мобильного телефона были обнаружены сообщения в интернет - мессенджерах: ICQ, Skype, Telegram, ChatSecure. Кроме того, в памяти телефона обнаружены заметки, созданные с 10.03.2016 по 12.03.2016 г. Содержание обнаруженных сообщений, а также заметок свидетельствует о причастности Козьменко М.А. к незаконному обороту наркотических средств. При этом они содержат информацию о предварительном сговоре Козьменко М.А. с неустановленным предварительным следствием лицом на совершение незаконных сбытов наркотических средств путем создания тайников («закладок»), содержат информацию о месте нахождения тайника («закладки») с оптовой партией наркотических средств, которые получил Козьменко М.А. 12.03.2016 г., а также о месторасположении тайников («закладок»).
Протокол осмотра места происшествия, согласно которому 12 марта 2016 года в период времени с 19 часов 40 минут по 20 часов 45 минут произведен осмотр места происшествия – территории, прилегающей к домовладению №3 по ул. Средняя Луговая г. Курска. Перед началом производства осмотра места происшествия участвующее лицо – Козьменко М.А. на вопрос следователя заявил, что желает указать место, где он «сегодня разместил с целью сбыта закладку с наркотическим средством».  В результате производства осмотра места происшествия, а именно полости в сгибе отлива цоколя дома №3 по ул. Средняя Луговая г. Курска, с левой стороны обнаружена кустарно изготовленная полимерная упаковка из полимерного материала серого цвета. При вскрытии упаковки в ней обнаружен прозрачный бесцветный полимерный пакет с застежкой на горловине. Внутри пакетика обнаружено вещество растительного происхождения желтого и оранжевого цвета. Вскрытая полимерная упаковка серого цвета и вещество растительного происхождения в полимерном пакете были изъяты. При изъятии Козьменко М.А. заявил, что в данной полости он создал тайник – «закладку» с наркотическим средством, с целью дальнейшего сбыта лицам, употребляющим наркотические средства.
Справка об исследовании №378/х, согласно которой вещество растительного происхождения, находящееся прозрачном бесцветном полимерном пакете, изъятое сотрудниками УФСКН России по Курской области 12 марта 2016 года, в период времени с 19 часов 40 минут по 20 часов 45 минут, в результате производства осмотра места происшествия – участка местности, прилегающего к дому №3 по ул. Средняя Луговая г.Курска,  представляет собой смесь, содержащую в своем составе наркотическое средство - хинолин-8-ил-1-(5-фторпентил)-1H-индол-3-карбоксилат, которое является производным наркотического средства хинолин-8-ил-1-пентил-1H-индол-3-карбоксилат, и, в целом, является наркотическим средством, общая масса которого составляет 6,34 грамма. 
Заключение эксперта №555/х, согласно которому вещество растительного происхождения, находящееся прозрачном бесцветном полимерном пакете представляет собой смесь, содержащую в своем составе наркотическое средство - хинолин-8-ил-1-(5-фторпентил)-1H-индол-3-карбоксилат, которое является производным наркотического средства хинолин-8-ил-1-пентил-1H-индол-3-карбоксилат, и, в целом, является наркотическим средством, общая масса которого составляет 6,34 грамма.
Заключение специальной медицинской комиссии по проведению наркологических экспертиз №325, согласно которому на основании материалов уголовного дела, результатов опроса и обследования у Козьменко М.А. установлен факт употребления наркотических веществ в немедицинских целях. Козьменко М.А. алкоголизмом, наркоманией не страдает, в лечении не нуждается.
Заключение эксперта №308/6, согласно которому при проведении судебно-медицинской экспертизы Козьменко М.А. телесных повреждений, которые могли бы явиться следами внутривенных инъекций, не обнаружено. 
Заключение эксперта №866/д, согласно которому на поверхности объектов, изъятых в результате производства осмотров мест происшествия: территории, прилегающей к домовладению №3 по ул. Средняя Луговая г. Курска, а также территории, прилегающей к домовладению №52 по ул. Новая Луговая г. Курска, следов рук, пригодных для идентификации личности не имеется.
[bookmark: _GoBack]Вещественные доказательства по уголовному делу: 1.упакованные в прозрачном бесцветном полимерном пакете: мобильный телефон сотовой связи, имеющий корпус из стекла, металла серого цвета и полимерного материала черного цвета. На оборотной стороне телефона имеются надписи «iPhone…Model A1332 EMC 380B…». На лицевой стороне телефона имеются повреждения стекла в виде трещин и сколов. В телефоне находится сим-карта, имеющая логотип оператора сотовой связи «Билайн» с номерным обозначением – 897019914081504009Т. 2. Упакованные в бумажном конверте белого цвета: а). вскрытый пакетик, изготовленный из полимерной липкой ленты серого цвета. В пакетике находится металлическая фольга серебристого цвета. б). прозрачный бесцветный полимерный пакетик, имеющий на горловине застежку и полосу синего цвета. В пакетике находится вещество растительного происхождения в виде частиц красного и желтого цветов различных оттенков. 3. Упакованная в бумажном конверте белого цвета: одна полимерная палочка белого цвета, на которой с обеих сторон закреплено по одному ватному тампону белого цвета с пятнами серого цвета. 4. Упакованная в бумажном конверте белого цвета: одна полимерная палочка белого цвета, на которой с обеих сторон закреплено по одному ватному тампону белого цвета.
Протокол проверки показаний на месте, согласно которому 08 июня 2016 года по уголовному делу №41190 была проведена проверка показаний свидетеля Усачева Н.О. на месте. В ходе проведения проверки показаний на месте было установлено: 1).  свидетелю Усачеву Н.О. известно место, где: 12 марта 2016 года, в дневное время, Козьменко М.А. забрал оптовую закладку с наркотическим средством. 2). свидетелю Усачеву Н.О. известно место, где: 12 марта 2016 года, в дневное время, Козьменко М.А. распаковал оптовую закладку с наркотическим средством. 3).свидетелю Усачеву Н.О. известно место, где: 12 марта 2016 года, в дневное время, Козьменко М.А. создал «закладку» с наркотическим средством. Указанное свидетелем Усачевым Н.О. место представляет собой полость в сгибе металлического отлива, расположенного с краю дома №3 по ул. Средняя Луговая г. Курска. 
Показания свидетеля Усачева Николая Олеговича, данные им при проведении очной ставки между ним и обвиняемым Козьменко Максимом Александровичем, в ходе проведения которой свидетель Усачев Н.О. подтвердил ранее данные им показания, а также показал, что он знает Козьменко М.А., неприязненных отношений к которому не имеет. Также он показал, что несколько лет назад он познакомился с Козьменко М.А. При каких обстоятельствах он с тем познакомился, он не помнит. С момента знакомства они виделись пару раз с Козьменко М.А. до ухода того в армию. После этого больше года они не виделись. Зимой прошлого года Козьменко М.А. пришел с армии и они списались с тем в социальных сетях, в каких именно он не помнит. Сначала они разговаривали об общих делах и о службе в армии. Потом у них зашла тема насчет наркотиков. Как покурить и приобрести. Об этом ему говорил Козьменко М.А. Позже, через какое-то время они встретились с Козьменко М.А. покурить наркотик – СПАЙС. Наркотик принадлежал Козьменко М.А. Где тот взял данный наркотик ему не известно. Данный наркотик он и Козьменко употребили на ул. Победе, а также дома у Козьменко М.А., который проживает насколько он помнит, по адресу: г. Курск, пр-т Клыкова дом 40, кв. 70. Квартира расположена на 1-м этаже дома. После этого он остался ночевать дома у Козьменко М.А. Затем они пару раз встречались и курили СПАЙС. Затем они какое-то время, около месяца не виделись. После этого, 12 марта 2016 года, утром, они через социальные сети списались с Козьменко М.А. Козьменко М.А. написал ему, что ему (Козьменко М.А.) нужно помочь, так как тот должен семь тысяч рублей и устроился работать курьером в интернет магазин по продаже СПАЙСов. Он отказался, пояснив, что у него даже нет денег на проезд. Но Козьменко М.А. ему сказал, чтобы он нашел хотя бы 13 рублей и чтобы он приехал к Козьменко М.А. поговорить. В этот же день он нашел 13 рублей и приехал к Козьменко М.А. домой на пр-т Клыкова. Они встретились у Козьменко М.А. дома и тот начал просить его помочь сделать закладки, то есть разложить «закладки» с наркотиком. Он отказался. Козьменко М.А. говорил ему, что заработают большие деньги, что там хорошо платят. Он сказал Козьменко М.А., чтобы тот дал ему денег на проезд и он поедет домой. Козьменко М.А. предложил ему съездить на Северо-Запад за компанию, пояснив, что потом доедет до центра и уедет домой. Он согласился. Они дошли до троллейбуса и поехали на Северо-Запад г.Курска. Доехав до Северо-Запада они пошли на ул. Буденовская г. Курска. Они дошли до гаражей около дома №1А по ул. Буденовская г. Курска и Козьменко М.А. пошел к гаражам, а он стал того ждать. Козьменко М.А. забрал возле гаражей сверток серого цвета. Сверток был из скотча или изоленты. Данный сверток Козьменко М.А. положил в карман своей куртки. Он догадывался, что в свертке лежит наркотик. После этого они пошли в сторону улицы Мичурина. Недалеко от кладбища на ул. Мичурина Козьменко М.А. стал разворачивать указанный сверток. Козьменко М.А. достал его из кармана и стал разматывать. В свертке были маленькие спрессованные квадратики из серого скотча. Он понял сразу, что это СПАЙС. Затем он сказал Козьменко М.А., что ему нужно ехать и они пошли вниз по ул. Мичурина к трамваю. Идя вниз, они пошли проулками. На ул. Новая Луговая Козьменко М.А. вытащил один маленький сверток и засунул под отлив дома. Насколько он помнит номер дома или 54 или 52. Визуально он данный дом помнит. Они отошли от дома, а Козьменко М.А. что-то записывал в телефоне. Когда они шли по ул. Бойцов 9 дивизии г. Курска, то Козьменко М.А. оглянулся и сказал, что за ними следят. Позже они прошли через мост, перед подъемом на ул. Ватутина г. Курска, к обочине подъехала машина, из которой выбежало 2 парней. Козьменко М.А. побежал и он тоже, испугавшись, побежал. Что это были за парни, он не знает. Машина была пятерка или семерка серебристого цвета. Затем он убежал и примерно часа три сидел в лесу, метров 300-400 от данного места. Позже он поднялся выше, сел на маршрутку, доехал до Мурыновки и оттуда доехал домой. После этого недели две-три он с Козьменко М.А. не общался. После чего он зашел в соц. сеть и ему Козьменко М.А. предложил встретиться, но он отказался. С какой целью Козьменко М.А. предлагал встретиться, тот ему не говорил. После этого он с Козьменко М.А. не общался. Допрошенный в ходе проведения очной ставки обвиняемый Козьменко М.А. от дачи показаний отказался, заявив, что желает воспользоваться правом, предусмотренным ст.51 Конституции РФ.
Показания свидетеля Терских Андрея Алексеевича, данные им при проведении очной ставки между ним и обвиняемым Козьменко Максимом Александровичем, в ходе проведения которой свидетель Терских А.А. подтвердил ранее данные им показания, а также показал, что он знает Козьменко М.А., который ему известен по роду своей служебной деятельности. Неприязненных отношений к Козьменко М.А. он не имеет. Также он показал, что в 3-м отделе оперативной службы УФСКН России по Курской области, где он работает, имелась оперативная информация о том, что гр-н Козьменко Максим Александрович причастен к незаконному обороту наркотических средств, а именно к сбыту синтетических наркотиков, путем изготовления тайников-закладок. 12 марта 2016 года ему и оперуполномоченному 3 отдела Правдину А.Ю. было поручено проведение оперативно-розыскного мероприятия - «наблюдение» в отношении Козьменко М.А. Наблюдение ими проводилось на ул. Средняя Луговая г. Курска в районе дома №3, так как имелась информация о том, что Козьменко М.А. намеревается заниматься изготовлением тайников-закладок с наркотическими средствами в районе данной улицы. Наблюдение было начато ими примерно в 15 часов. Примерно в 15 часов 30 минут они увидели двух молодых людей, которые вышли на улицу Средняя Луговая со стороны 3-го или «Ново» или «Нижне» Казацкого переулка г. Курска. Данные ребята направились в их сторону, в сторону дома №3 по ул.Средняя Луговая г. Курска. Когда те подошли поближе, то один из них был ими опознан как Козьменко Максим Александрович. Второго парня они не опознали. Когда Козьменко М.А. и второй парень подошли к дому №3 по ул. Средняя Луговая, то Козьменко М.А. подошел к данному дому, а второй парень остался на дороге. Козьменко М.А. находясь около дома достал из кармана своей куртки, которая была на нем одета и что-то положил под угол металлического отлива указанного дома. Что именно Козьменко М.А. положил им видно не было. После этого эти два парня направились на ул.Новая Луговая г. Курска и, пройдя по этой улице, остановились около дома №52 по ул.Новая Луговая, после чего один парень остался на дороге, а Козьменко М.А. подошел к указанному дому. Козьменко М.А. также что-то достал из кармана (что именно тот доставал из кармана им видно не было) и положил под отлив внизу указанного дома. Затем Козьменко М.А. и второй парень пошли обратно в сторону улицы Мичурина г. Курска. Когда те отошли от дома №52 по ул. Новая Луговая, то Козьменко М.А. достал телефон и что-то стал записывать. В это время Козьменко М.А. и второй парень продолжали идти. Затем Козьменко М.А. и второй парень дошли до ул. Мичурина и пошли налево, вниз по улице в сторону ул. Нижний План и вышли на ул. Бойцов 9 Дивизии г. Курска. При этом он пояснил, что оперативное сопровождение ОРМ наблюдение осуществлял старший оперуполномоченный 3 отдела Героев Л.В., который был вместе с сотрудником 1-го отдела полиции. С Героевым Л.В. и вторым сотрудником они общались по рации. Когда Козьменко М.А. и второй парень шли по ул. Нижний План, то те стали очень часто оборачиваться в их сторону. Он по рации сообщил об этом Героеву Л.В., а также сообщил о том, что Козьменко М.А. и второй парень направляются с ул. Бойцов 9 дивизии г. Курска в сторону ул. Ватутина. Когда они с Правдиным выехали на ул. Бойцов 9 Дивизии, то увидели мост через речку, где Козьменко М.А. со вторым парнем разбегались в разные стороны. Насколько он помнит, Козьменко М.А. бежал в сторону ул. Ватутина, а второй парень в сторону ул. Кузнечная. Впоследствии он от Героева Л.В. узнал, что был задержан только Козьменко М.А., а второй парень убежал. Также он пояснил, что когда они видели, как Козьменко М.А. занимался изготовлением тайников-закладок, то он записывал данные адреса на бумагу. Впоследствии данные листы – записи с адресами он отдал Героеву Л.В. Кроме того, он знает, что впоследствии осуществлялся выезд следственно-оперативной группы. Однако в данном выезде он не участвовал. Ему известно, что по указанным им адресам: Средняя Луговая д.3 и Новая Луговая д.52 были изъяты наркотические средства в тех местах, куда подходил Козьменко М.А.Допрошенный в ходе проведения очной ставки обвиняемый Козьменко М.А. от дачи показаний отказался, заявив, что желает воспользоваться правом, предусмотренным ст.51 Конституции РФ.
Показания свидетеля Есениной Людмилы Николаевны, которая показала, что 12 марта 2016 года, примерно в 20 часов 45 минут она была приглашена сотрудниками наркоконтроля по Курской области для участия в качестве понятой при проведении осмотра места происшествия. Кроме нее был приглашен еще один понятой. Ей и второму понятому сотрудники наркоконтроля сообщили, что у них имеется информация о причастности гражданина Козьменко Максима Александровича к незаконному обороту наркотиков, а именно к изготовлению тайников «закладок» с наркотическими средствами. При этом сотрудники наркоконтроля представили стоявшего рядом Козьменко М.А. После этого они все прошли к дому №52 по ул. Новая Луговая г. Курска, где в присутствии ее и второго понятого следователем наркоконтроля был проведен осмотр места происшествия – территории, прилегающей к вышеуказанному дому. Перед началом осмотра следователь предложил Козьменко М.А. добровольно указать место, в котором тот изготовил тайник с наркотиками. Козьменко М.А. указал на левую часть отлива данного дома, после чего в указанном Козьменко М.А. месте была обнаружена полимерная упаковка серого цвета, в которой находился полимерный пакетик с веществом растительного происхождения желтого и оранжевого цветов. Обнаруженная полимерная упаковка с содержимым была помещена в бумажный конверт, который затем был опечатан бумажной биркой с оттиском печати наркоконтроля и заверенной ею и вторым понятым. После этого следователь зачитал вслух протокол осмотра места происшествия, в котором расписались все участвующие лица. Кроме того, в ходе проведения осмотра места происшествия, Козьменко М.А. пояснял, что обнаруженное вещество является запрещенной курительной смесью «спайс», которое он поместил в изготовленный им тайник с целью последующего сбыта совместно с неизвестными ему лицами.
Показания свидетеля Козьменко Светланы Викторовны, которая показала, что она зарегистрирована по адресу: г. Курск, пер. Красный дом №4 квартира №2 и фактически проживаю по адресу: г.Курск, пр-т Клыкова дом №42, квартира №70. По данному адресу она проживает со своим сыном – Козьменко Максимом Александровичем 22.01.1995 года рождения и дочкой – Козьменко Алисой Андреевной 01.09.2009 года рождения. Она не состоит на учете у врача-нарколога и врача-психиатра. Каких-либо травм головы, которые могли повлечь ее психическое расстройство – у нее нет. Ее сын нигде не работает, так как учится в техникуме связи №4 г. Курска. Она работает в семье одна и ее дети находятся у нее на иждивении. Ее сын Козьменко М.А. помогает ей по хозяйству и сидит дома с сестрой. Она никогда не замечала, чтобы ее сын употреблял алкогольные напитки или наркотические средства. Он недавно пришел из армии и сразу пошел учиться. Также она показала, что 13 марта 2016 года к ней в квартиру пришел ее сын Козьменко М.А., с которым были несколько человек, представившиеся сотрудниками наркоконтроля, а также с ними были двое граждан, как ей пояснили – которые будут принимать участие в качестве понятых при проведении осмотра места происшествия. Затем в ее присутствии и в присутствии ее сына, с их согласия был проведен осмотр квартиры №70 дома №42 по проспекту Клыкова г. Курска, в которой они проживают, в результате чего ничего запрещенного обнаружено и изъято не было. По окончанию осмотра следователь составил протокол, с которым ознакомились все присутствующие лица и который был ими подписан. Каких либо замечаний или заявлений по факту проведения осмотра места происшествия от участвующих лиц, в том числе и от него не поступало.
 Показания подозреваемого Козьменко Максима Александровича, который показал, что он проживает по адресу: г. Курск, пр-т Клыкова дом №42, квартира №70. При этом он зарегистрирован по адресу: г. Курск, переулок Красный дом №4. Данный адрес его регистрации указан в паспорте. В некоторых случаях ошибочно указываются или дом №4/2 или дом №4, квартира №2 (как это указано в паспорте его матери). Однако официально адрес его регистрации следующий: г. Курск, переулок Красный дом №4. Квартира на проспекте Клыкова принадлежит его тете и они ею пользуются безвозмездно. В данной квартире он проживает вместе со своей матерью – Козьменко Светланой Викторовной и его сестрой – Козьменко Алисой Андреевной 01.09.2010 года рождения. Его мать работает на автомобильной заправке «ТНК» и основной доход их семья получает с заработной платы его матери. Он же учится на 2-м Курске Курского техникума связи. При этом он нигде не работает. Психическими расстройствами не страдает, травмы головы не имеет, инвалидности не имеет, на учете у врача-психиатра не состоит, на учете у врача-нарколога не состоит. В 2013 году, на 2-м курсе техникума он по собственному желанию ушел в армию, где прослужил до 10 декабря 2014 года. После армии он вновь вернулся на учебу. О том, что является наркотическими средствами, а также то, что они запрещены к свободному обороту в Российской Федерации и за их оборот предусмотрена уголовная ответственность ему стало известно только после того как он пришел из армии. До армии ни о каких наркотиках он никогда ни с кем не разговаривал и эти темы им ни с кем не обсуждались. Примерно в конце февраля 2016 года, точное время он не помнит, он находился в г. Курске, где точно не помнит, и со своего мобильного телефона вошел в «Интернет». Ему известно, что есть сайт в «Интернете», на котором занимаются продажей «СПАЙСов». Он нашел на сайте раздел под наименованием «Хипхоп», в котором были указаны контактные данные оператора, а также было указано, что требуются работники – курьеры. При этом ему пришла в голову мысль устроится работником – курьером для того, чтобы начать употреблять наркотики – «СПАЙС». В связи с чем он написал оператору – «привет, хочу работать». На что оператор прислал ему анкету, которую он должен был заполнить. Он заполнил данную анкету и отправил назад оператору. В анкете он указал свой возраст, город в котором он проживает, наличие автомобиля, опыт работы. Впоследствии, после 05 марта 2016 года оператор Кирилл присылал через «Интернет» текстовые сообщения о месте закладки. За все время, в период с его устройства на работу и до момента его задержания, оператор Кирилл три раза присылал ему текстовые сообщения с указанием места нахождения закладок. 12 марта 2016 года, примерно в 11-12 часов дня, Кирилл прислал ему текстовое сообщение с указанием места закладки. Он поехал по указанному адресу на ул.Буденовская. По дороге Кирилл прислал ему еще несколько адресов, пояснив, что надо будет их расфасовать и разложить на маленькие части. Кирилл назвал ему адреса на ул. Средняя Луговая, Нижняя Казацкая. Данный район он вообще не знает. Он отправился по указанным Кириллом адресам, но не успел дойти. Когда он переходил через мостик, то его там обрызгала проезжающая мимо машина. Он стал отряхиваться, очищать снегом свои джинсы. После чего он пошел дальше наверх по улице, когда около него остановилась машина отечественного производства, насколько он помнит бардового цвета. Из машины вышли два человека, которые поздоровались с ним и направились к нему. Он испугался и побежал. Испугался он того, что у него в телефоне были записаны адреса закладок, которые он не успел забрать. После того как он побежал, то услышал, что бегущий за ним человек крикнул -  «стой, стрелять буду». В этот момент он подскользнулся и упал. Этот человек подбежал к нему, поставил его к забору, посмотрел у него по карманам, а затем повел его в машину и отвезли его в 1-й отдел полиции. В отделе полиции у него начали спрашивать о том, чем он занимается. На что он ответил, что работает, а именно закладывает закладки. Какие именно закладки он делал сотрудникам полиции не пояснял, так как испугался. После этого его передали в ФСКН, где он рассказал, что делает закладки, но он не говорил, что он подменяет эти закладки и вместо наркотиков кладу в них что-то другое. Затем, после расспросов его отвезли на ул. Дружининская г. Курска, где взяли у него анализы мочи, а затем повезли его на то место, где он не успел забрать закладки. Когда они приехали на место, то там уже стояло несколько автомобилей и ему сказали, чтобы он вышел и показал данные закладки при понятых. Он сказал, что даже не знает где они лежат и ему кто-то из сотрудников, кто именно он не помнит, сказал, куда нужно показывать. Он вышел из машины и показал при понятых. Из указанного места сотрудники достали серебристый пакетик, распечатали его и они увидели, что там был еще один прозрачный пакетик. Все было сфотографированы, после чего упаковано в конверт. Далее был составлен протокол, где расписались понятые и он. Дальше его отвезли на другое место, где были произведены те же действия. После этого его привезли обратно в ФСКН и направили в камеру. На следующее утро – 13 марта 2016 года сотрудники ФСКН поехали вместе с ним на проспект Клыкова, дом №42, квартира №70. Они зашли в квартиру, где была его мать. Сотрудники осмотрели квартиру и составили протокол. В ходе осмотра ничего не изымалось. Далее все расписались в протоколе. После этого его забрали и они поехали обратно в ФСКН. Когда они приехали, то составили его объяснение. При этом он показал, что ранее, после его задержания 12 марта 2016 года и доставления в ФСКН был произведен его личный досмотр. В ходе личного досмотра у него был изъят его личный телефон. По данному факту также был составлен протокол, в котором расписались все участвующие лица. 13 марта 2016 года, когда было составлено его объяснение, то он данное объяснение подписал и его направили в камеру до следующего утра. После чего его отпустили.
Показания обвиняемого Козьменко Максима Александровича, который показал, что желает воспользоваться правом, предусмотренным статьей 51 Конституции Российской Федерации.
