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Cоставы комиссий по защите курсовых работ

на 2017/2018 уч.год

1.
По дисциплине «Уголовный процесс» для студентов 3 курса дневного отделения направления подготовки 40.03.01 «Юриспруденция» – Рябинина Т.К. (председатель), Козявин А.А., Ревина И.В., Чеботарева И.Н., Струкова В.В., Чистилина Д.О. (члены комиссии, любые два, включая руководителя работы);

2.
По дисциплине «Уголовный процесс» для студентов 4 курса дневного отделения специальности 40.05.02 «Правоохранительная деятельность» – Рябинина Т.К. (председатель), Козявин А.А., Чеботарева И.Н., Струкова В.В., Чистилина Д.О. (члены комиссии);
3.
По дисциплине «Уголовный процесс» для студентов 3 курса заочного отделения направления подготовки 40.03.01 «Юриспруденция» – Рябинина Т.К. (председатель), Ревина И.В., Чеботарева И.Н., Пашутина О.С., (члены комиссии);
4.
По дисциплине «Уголовный процесс» для студентов 3, 4 курса заочного отделения специальности 40.05.02 «Правоохранительная деятельность» – Рябинина Т.К. (председатель), Ревина И.В., Пашутина О.С., Чистилина Д.О.(члены комиссии);

5.
По дисциплине «Уголовный процесс» для студентов 4 курса дневного отделения специальности 40.05.01 «Правовое обеспечение национальной безопасности» – Ряполова Я.П. (председатель), Козявин А.А., Ревина И.В., Чеботарева И.Н., Струкова В.В., Калуцких А.М.(члены комиссии);

6.
По дисциплине «Социальное назначение и функции уголовного судопроизводства» для студентов 1 курса магистратуры дневного отделения – Козявин А.А. (председатель), Рябинина Т.К., Ревина И.В. (члены комиссии);

7.
По дисциплине «Социальное назначение и функции уголовного судопроизводства» для студентов 1 курса магистратуры заочного отделения – Козявин А.А. (председатель), Рябинина Т.К., Ревина И.В. (члены комиссии);
8.
По дисциплине «Актуальные проблемы уголовно-процессуального права» студентов 2 курса магистратуры дневного отделения – Рябинина Т.К. (председатель), Козявин А.А.., Пашутина О.С. (члены комиссии);
9.
По дисциплине «Актуальные проблемы уголовно-процессуального права» студентов 1 курса магистратуры заочного отделения – Рябинина Т.К. (председатель), Козявин А.А., Пашутина О.С.(члены комиссии);

10.
По дисциплине «Актуальные проблемы криминалистики» студентов 1 курса магистратуры дневного отделения – Дубровин С.В. (председатель), Алымов Д.В., Самойлов А.В. (члены комиссии);

11.
По дисциплине «Актуальные проблемы криминалистики» студентов 2 курса магистратуры заочного отделения – Дубровин С.В. (председатель), Алымов Д.В., Самойлов А.В. (члены комиссии).

Комиссия правомочна работать при наличии не менее 2х членов, участие председателя не является строго обязательным.
